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Pred vami je trinajsta številka javne-
ga občinskega glasila Pohorsko srce. 
Obarvana je praznično, saj se izteka 
tudi praznično leto ob 20. obletnici 
samostojne Občine Zreče. Hkrati smo 
obeležili tudi 10. obletnico pobratenja 
s Sedberghom in 200-letnico šolstva na 
Zreškem. 

Tokratna številka je obširnejša, saj 
smo dodali posebno prilogo o izvede-
nih projektih Občine Zreče v preteklih 
dvajsetih letih. Ob tej priložnosti vam 
želimo sporočiti, da ne spreglejte pro-
jektnega lista. Izpolnite ga s predlogi 
in z idejami, ki bi jih želeli uresničiti v 
Občini Zreče v obdobju 2017–2021. Tako 
lahko tudi sami pripomorete k razvoju 
naše občine.

V Uradnih objavah občinske uprave 
tokrat pišemo o enotah AED, kmetij-
stvu, stanovanjih, zimski službi, Centru 
ponovne uporabe in Planetu Zemlja. 

Ustavili smo se tudi v naših javnih za-
vodih in povprašali o dogodkih in novo-
stih. Ker je ta številka v veliki meri tudi 
šolsko obarvana, smo se pogovarjali z 
novimi ravnatelji vseh treh javnih zavo-
dov. Preverili smo tudi, kaj je novega v 
gospodarstvu in prejeli najaktualnejše 
informacije vseh treh največjih podjetij 
v občini. 

V rubriki Turizem se boste seznanili z 
Zeleno shemo slovenskega turizma. Ter-

me Zreče vam predstavljajo zdravstvo in 
specialistične ambulante ter vas vabijo, 
da jih obiščete. 

Kupico zanimivosti so prispevali člani 
zreških društev. Za sprostitev vas vabi-
mo, da se lotite tudi križanke. Z malo 
sreče boste morebiti prav vi naslednji 
nagrajenec oziroma nagrajenka. 

V rubriki Iz zgodovine vas bomo po-
peljali v čas prvega zreškega šolskega 
upravitelja in častnega občana nekdanje 
Občine Zreče Ludovika Tribnika.

Posamezniki, društva ali organizacije, 
ki bi želeli sodelovati v naslednji števil-
ki Pohorskega srca, lahko pošljete svoje 
prispevke na elektronski naslov urska.
firer@gmail.com. Veseli bomo tudi no-
vih predlogov, kritik in pohval. 

Ne zamudite letošnjega silvestrovanja 
na prostem pred Občino Zreče. Za ve-
selje in ples bo poskrbel ansambel Vrt. 
Naj vas v novo leto pospremi zaključna 
misel.

Včasih je za srečo dovolj le trenutek, 
ko si vzamemo čas in ga posvetimo 
drugemu. Želim vam, da bi prihajajoče 
leto prineslo veliko trenutkov, s kateri-
mi boste osrečili sebe in svoje bližnje. 
Prijetne decembrske dni ob prebiranju 
Pohorskega srca in SREČNO v letu, ki je 
pred nami!

Urška Firer,
odgovorna urednica

BESEDA UREDNICE

Cenjene bralke in cenjeni bralci!

Urška Firer

UVODNIK

Prihaja najlepši čas v letu …
Med dvema trenutkoma se

nenadoma odpro vrata v nov čas.

Jutrišnji čas pripada tistim,
ki z ustvarjalnostjo gradijo prihodnost,

tistim, ki znajo in vedo, kaj hočejo,
predvsem pa verjamejo v to, kar delajo.

V prihajajočem letu Vam želim,
da Vas vse poti vodijo proti uspehu,

ciljem, zadovoljstvu, zdravju in osebni sreči.

Mag. Boris Podvršnik,
župan Občine Zreče s sodelavci
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Prejeli 15 vlog za 
neprofitna stanovanja

V oktobru je Občina Zreče objavila Javni razpis za dodelitev nepro-
fitnih stanovanj v najem. Predmet razpisa so stanovanja, ki bodo v 
času veljavnosti prednostne liste izpraznjena oziroma sproščena ali na 
novo pridobljena, in stanovanja, na katerih bo občina v letih 2016 in 
2017 pridobila razpolagalno pravico od Stanovanjskega sklada Repub-
like Slovenije. Na razpis smo prejeli 15 vlog. Glede na socialne razmere 
bosta oblikovani dve listi upravičencev (lista A za prosilce, ki niso za-
vezanci za plačilo varščine, in lista B za prosilce, ki so zavezani plačati 
varščino). Prednostni listi bosta objavljeni na enak način, kot je bil 
objavljen razpis.

Milena Slatinek,
višja svetovalka za gospodarske dejavnosti

Spodbujanje razvoja 
kmetijstva

Konec oktobra je bil objavljen Javni razpis za sofinanciranje ukre-
pov ohranjanja in spodbujanja razvoja kmetijstva in podeželja v Ob-
čini Zreče za leto 2015. Razpisanih je bilo 25.000 evrov, in sicer za 
naslednje ukrepe:

- pomoč za naložbe v opredmetena ali neopredmetena sredstva na 
kmetijskih gospodarstvih v zvezi s primarno kmetijsko proizvodnjo 
(posodabljanje kmetijskih gospodarstev in urejanje kmetijskih zeml-
jišč in pašnikov),

- pomoč za naložbe za ohranjanje kulturne in naravne dediščine na 
kmetijskih gospodarstvih in

- pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih pro-
izvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost na kmetiji (de minimis).

Iz razpisnih meril in kriterijev je bilo razvidno, da želimo spodbuditi 
naložbe v generatorje električne napetosti (izkušnje iz zadnjega hude-
ga žleda) – prejeli smo štiri vloge. Na razpis se je prijavilo 21 kmetij-
skih gospodarstev. Največ jih je kandidiralo z naložbami v kmetijsko 
mehanizacijo, kmetijska poslopja in pašnike. 

Veseli smo, da je precej naložb tudi v nekmetijske dejavnosti (dopol-
nilne dejavnosti) in v predelavo ter trženje proizvodov.

Milena Slatinek,
višja svetovalka za gospodarske dejavnosti

Zimsko vzdrževanje cest 
in javnih površin

Pred nami so najkrajši dnevi v letu in čas, ki bi naj prinesel tudi 
nižje temperature in sneg. K temu sodi izvajanje zimske službe, ki za-
jema pluženje in posipanje cest, javnih površin ter pločnikov. Zimska 
služba se vzpostavi vsako leto 15. novembra in deluje do 15. marca 
naslednjega leta. Če vremenske razmere brez izvajanja zimske službe 
ne dovoljujejo prevoznosti cest in javnih poti, se čas delovanja zimske 
službe podaljša. 

Osnovni namen zimske službe je omogočati varen promet in zago-
tavljati prometno varnost javnih poti v zimskem času. Zimska služba 
obsega sklop dejavnosti in opravil, potrebnih za omogočanje prevoz-
nosti cest in varnega prometa v zimskih razmerah. Zimske razmere 
nastopijo takrat, ko je zaradi zimskih pojavov (sneg, poledica in dru-
go) lahko ogroženo normalno odvijanje prometa.

Vzdrževanje prevoznosti posameznih cest v zimskih razmerah je 
opredeljeno s prednostnimi razredi, v katere so ceste razvrščene glede 
na kategorijo, gostoto in strukturo prometa, geografsko-klimatske raz-
mere in krajevne potrebe. Pri tem se upošteva prioritetni vrstni red, po 
katerem potekajo avtobusne proge. 

Prevoznost cest v zimskem obdobju ne pomeni, da so ceste prevoz-
ne tako, kot v drugih letnih časih. V skladu z zakonodajo se šteje, da je 
prevoznost cest zagotovljena, če višina snega na pomembnejših lokal-
nih cestah, javnih poteh in parkiriščih ne presega 15 cm, promet pa je 
mogoč s predpisano zimsko opremo vozil. 

Zapadel sneg povzroči veliko neprijetnosti na cestah, zato bi vas ra-
di spomnili, da pred prvimi snežinkami odstranite drevje, žive meje 
in ostale morebitne ovire na cestah, ki gledajo na svetli profil ceste. 
Za različne kategorije cest so pristojni različni izvajalci. Prevoznost 
regionalnih cest je v pristojnosti države oziroma Direkcije Republike 
Slovenije za ceste. 

Zimsko vzdrževanje lokalnih cest v Občini Zreče izvaja v skladu s 
pogodbo o izvajanju rednega vzdrževanja Jože Kovač, s. p. Za javne 
poti, pločnike in parkirne površine pa skrbijo krajevne skupnosti. 

V času sneženja in zimskih razmer se na pot odpravite samo s pred-
pisano zimsko opremo, upoštevajte prometno signalizacijo, ostanite 
strpni in vožnjo prilagodite razmeram na cesti. Ne prehitevajte pluž-
nih skupin, saj lahko s tem ogrožate svojo varnost in varnost drugih 
udeležencev v prometu. Računajte, da bo potovanje trajalo dlje, zato 
se na pot odpravite prej kot po navadi. 

Občina Zreče naproša vse občane za strpnost v času sneženja in ob 
močnih zametih, saj prevoznosti vedno ni mogoče zagotoviti takoj.

Bojana Jeza,
svetovalka za cestno gospodarstvo

S ponovno uporabo do 
zelenih delovnih mest 

Odpadki so surovine, če jih pravilno ločimo in z njimi ravnamo gos-
podarno. V ta namen je občanom v Zrečah na voljo zbirni center, kjer 
lahko prepuščajo različne vrste odpadkov in izdelkov, ki jih ne morejo 
oddati v sistem rednega zbiranja odpadkov. Ker so na evropski ravni 
postavljeni višji cilji glede recikliranja odpadkov za hitrejši prehod v 
krožno gospodarstvo z novimi delovnimi mesti in trajnostno rastjo, 
ima zbirni center tudi namenski prostor za zbiranje še uporabne opre-
me, pohištva, izdelkov, oblačil, tekstila, knjig, torbic, modnih dodat-
kov, posode in gospodinjskih pripomočkov.

Zbirni center Zreče (bivši kamnolom Trunkl)
Zimski obratovalni čas (15. 11. 2015–14. 3. 2016): 
sreda: 12.00–16.00
sobota: 8.00–12.00

Z zbiranjem tovrstnih izdelkov omogočamo nova delovna mesta v 
lokalnem okolju in podpiramo socialno podjetništvo, saj Center po-
novne uporabe v ta namen zaposluje težje zaposljive in jim omogoča 
poklicno rehabilitacijo. Izdelki za uporabo so na voljo na lokaciji CPU, 
Prežigal 9, Slovenske Konjice, vsak dan od 9. do 15. ure.

Tekstil, oblačila, obutev in modne dodatke je mogoče oddati v na-
menski rumeni zabojnik, ki je postavljen na avtobusni postaji v Zrečah. 

Štefan Posilovič,
vodja GJS in prostor

Ob nenadnem srčnem zastoju je najpomembnejša pomoč čim prejš-
nja prepoznava odsotnosti dihanja in začetek temeljnih postopkov oži-
vljanja (TPO) z uporabo avtomatskega defibrilatorja (AED). Zavedati 
se moramo, da se velika večina nenadnih srčnih zastojev zgodi zunaj 
bolnišnice oziroma zdravstvenih ustanov, kjer ni profesionalcev, ki bi 
pričeli z oživljanjem. Zato je za preživetje in kakovostno življenje po-
nesrečenca nujno, da oživljanje na terenu začnejo že očividci oziroma 
prvi posredovalci, ki prispejo na kraj dogodka.

V Občini Zreče smo se že nekaj časa pripravljali na vzpostavitev pro-
jekta AED enot. S pomočjo donatorjev in Občine Zreče so se nabavili 
trije aparati AED, ki so nameščeni v Gasilskem domu Zreče, v Domu 
krajanov Stranice in CŠOD Gorenje. Aparati so dostopni 24 ur na dan. 

V projektu sodelujejo vsa tri prostovoljna gasilska društva v Občini 
Zreče in CŠOD Gorenje, ki so pridobili potrebno opremo in opravili 
ustrezna izobraževanja. Izobraževanje za izvajanje pomoči ob nenad-
nem srčnem zastoju je opravilo PGD Zreče – 12 članov PGD Zreče, 6 
članov PGD Stranice, 6 članov PGD Gorenje in 5 članov, zaposlenih v 
CŠOD Gorenje. 

Konec oktobra 2015 je župan Občine Zreče mag. Boris Podvršnik 
sprejel Navodila o opazovanju, obveščanju in aktiviranju sistema 
zaščite, reševanja in pomoči v Občini Zreče, ki so bila usklajena z 
Upravo RS za zaščito in reševanje, izpostavo Celje. 

Projekt smo operativno začeli izvajati v novembru 2015. Ob klicu na 
operativno komunikacijski center (112) v primeru nenadnega srčnega 
zastoja ali suma nanj se bo poleg aktivacije NMP Slovenske Konjice 
aktivirala tudi najbližja AED enota prostovoljnega gasilskega društva. 
Naloga AED ekipe je, da z ustrezno opremo in intervencijskim vozilom 
prispe na kraj dogodka, poroča o stanju bolnika enoti NMP Sloven-
ske Konjice in nemudoma začne izvajati vse ukrepe, ki so v njihovi 
domeni ter postopke po navodilu NMP Slovenske Konjice. Treba se 
je zavedati, da so AED enote samo pomoč lokalni skupnosti in NMP 
Slovenske Konjice. Vse osnovne naloge in pristojnosti še vedno osta-
nejo NMP Slovenske Konjice in zato bo na vsak klic občanov, ko bo 
potrebna nujna zdravstvena pomoč, še vedno prispela ekipa NMP Slo-
venske Konjice. 

Projekt AED enot pripomore k boljšemu preživetju ljudi ob srčnem 
zastoju, saj vključuje vse segmente verige preživetja do prihoda nuj-
ne medicinske pomoči (NMP) Slovenske Konjice. Delo in pomen AED 
ekipe sta najizrazitejša v bolj oddaljenih krajih naše občine, kjer ima 
NMP Slovenske Konjice najdaljši dostopni čas, ter v času, ko je ekipa 
NMP že na nujni intervenciji in pride do vzporednega dogodka.

Dorijan Zabukovšek in Štefan Posilovič

AED enote v Občini Zreče
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Gospodarsko razstavišče Ljubljana, 6. 11. 2015 – Na slove-
sni prireditvi ob otvoritvi 46. sejma Narava-zdravje je dru-
štvo Planet Zemlja podelilo že šeste nazive Planetu Zemlja 
prijazna občina. Naziv so si letos prislužile naslednje ob-
čine: Razkrižje, Vodice, Zreče, Žalec in Ljubljana.

Projekt nagrajuje tudi občine, ki naziva sicer niso dosegle, so si pa 
zaslužile pohvalo za prizadevanja. Letos si so ta priznanja prislužile: 
Črna na Koroškem, Medvode, Krško, Dobrovnik, Starše in Radovljica. 
Natečaj nagrajuje občine v petih kategorijah – po številu prebivalstva: 
do 3.000, od 3.000 do 5.000, od 5.000 do 10.000, nad 10.000 in mestne 
občine. Že lani so prva priznanja za zvestobo prejele nekatere občine, 
ki sodelujejo že peto leto in so prejele tudi oceno napredka na po-
sameznih področjih. Letos so to priznanje prejele občine: Razkrižje, 
Zreče, Radovljica in Ljubljana.

Lani je bil v natečaj uveden tudi nabor okoljsko-družbenih pobud, 
ki so se jim sodelujoče občine lahko pridružile in odločile, da jih izve-
dejo. Gre za neobvezujoče pobude oziroma primere dobrih praks. 
Nekatere občine so jih zaznale kot pomemben prispevek pri razvoju 

Planetu Zemlja prijazna občina 2015
kvalitete bivanja občank in občanov. Letos sta pobude posvojili občini 
Dobrovnik in Žalec. Natečaj je potekal ob podpori Skupnosti občin 
Slovenije in Razvojnih agencij Slovenije, sodelovalo pa je 15 občin iz 
naslednjih regij: Gorenjska, osrednja Slovenija, Koroška, Notranjska, 
Štajerska, Posavje in Pomurje. 

Komisija letošnjega natečaja, v sestavi strokovnjakov Zavoda 
za gozdove RS, Direktorata za kmetijstvo Ministrstva za kme-
tijstvo, gozdarstvo in prehrano, Nacionalnega instituta za jav-
no zdravje, zavoda Tovarna trajnostnega turizma GoodPlace, 
Gospodarskega razstavišča Ljubljana, Okoljsko raziskovalnega 
zavoda, Gradbenega instituta ZRMK, Zavoda za varstvo narave, 
Zavoda za varno igro in društva Planet Zemlja je izbrala občine, 
ki so s svojim delovanjem na področju varovanja gozdov, lokalne 
samooskrbe, onesnaževanja s hrupom, trajnostnega turizma, se-
jemske dejavnosti, ravnanja z odpadki, energetike, varstva narave, 
varnosti na igriščih in okoljskega komuniciranja zaslužile najviš-
je ocene ter s tem naziv Planetu Zemlja prijazna občina 2015. Več 
o vseslovenskem natečaju najdete na: http://www.planet-zemlja.
org/okolju-prijazna-obcina-2010/.

Irena Mraz,
predsednica društva Planet Zemlja
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V zreškem vrtcu ni nikoli dolgčas. Vedno se kaj dogaja. 
Pozanimali smo se, s čim vse se ukvarjajo otroci v jeseni. 
Obiskali smo Vrtec Zreče in obe podružnici na Stranicah 
in na Gorenju ter izvedeli veliko zanimivega.

Kaj dela medvedek Jaka v jeseni?
Skoraj vsak otrok ima plišastega medvedka, s katerim se stiska, po-

govarja in deli veselje. Plišasti medvedki spremljajo otroke tudi v vrt-
cu. V skupini nas vsak dan pozdravi lutka – medved Jaka. Z otroki smo 
želeli izvedeti, kaj delajo medvedi v jeseni. Z različnimi dejavnostmi 
so otroci spoznavali medvede, njihov način življenja, prehranjevanja 
in bivalna okolja. Iz naravnih materialov so izdelali medvedji brlog in 
sešili svojega mehkega medvedka.

Slika Medved Jaka

Slika rektor 

Otroci Vrtca Zreče so prof. dr. Igorju Tičarju, rektorju Univerze v 
Mariboru, narisali risbico in vsem zbranim zapeli pesmico na poseb-
nem dogodku ob podpisu sporazuma o sodelovanju, ki je potekal v 
začetku oktobra v Termah Zreče.

Otroci z Jožico in Polono

Prvi planinski pohod 
Bil je lep oktobrski, sončen dan. Planinci smo se odpravili na prvi 

planinski pohod. Navdušeni smo odkorakali proti Križevcu. Na poti 
smo opazovali pisano jesensko naravo, nabirali rožice in prepeva-
li pesmice. Pot nam je prekrižal mlad, igriv kuža in se igral z nami. 
Utrujene noge smo si odpočili na Turistični kmetiji Urška, kjer so nas 

pogostili z domačim sokom in s prigrizkom. Otroci so se nekaj časa 
igrali in si ogledali domače živali. Polni doživetij smo se vrnili v vrtec.

Otroci in strokovne delavke

Slika Prvi pohod

Pozor gasilska sirena!
Ob mesecu požarne varnosti se je v ponedeljek, 19. 10. 2015, v Vrtcu 

Gorenje in podružnici OŠ Gorenje oglasila gasilska sirena. Hitro smo 
se odpravili na zbirno mesto, kjer sta nam gasilec in gasilka predsta-
vila pomen evakuacijske vaje. Seznanila sta nas s požarno varnostjo 
in demonstrirala gašenje z gasilskim aparatom. Otroci so preizkušali 
gasilska oblačila, čelade, opazovali gasilski avto, lestev, cisterno … Ob 
prihodu v igralnico smo evakuacijsko vajo likovno podoživljali, pripo-
vedovali.

»Če je požar, moraš čimprej ven iz hiše, pa moraš imeti gasilni aparat.«

»Gasilci na Gorenju imajo veliko pokalov.«

»Gasilci imajo svetleče obleke.«

»Gasilska punca je oblečena v škornje, jopico in čelado.«

»Gasilec gasi z gasilnim aparatom.«

»Gasilski avto ima sireno in rdečo luč.«

Slika Gasilska

Dobra dva meseca sta že za nami, odkar so se spet odprla 
šolska vrata. Na Osnovni šoli Zreče nam ni nikoli dolgčas. 
Nasprotno, ves čas se kaj dogaja. Prepričajte se še vi – v 
sliki in besedi.

Rastem s knjigo
Projekt izvaja Javna agencija za knjigo RS v sodelovanju s splošnimi 

knjižnicami ter osnovnimi in srednjimi šolami. Začetek projekta je 8. 
september, mednarodni dan pismenosti. Cilja projekta sta: spodbujan-
je dostopnosti kakovostne slovenske mladinske leposlovne literature 
ter spodbujanje motivacije za branje pri šolarjih in njihovega obisko-
vanja splošnih knjižnic. Za letošnje šolsko leto je bila izbrana knjiga 
pisatelja Damjana Šinigoja Iskanje Eve. Dobil jo je vsak sedmošolec ob 
obisku Splošne knjižnice Slovenske Konjice. Obisk knjižnice vključuje 
spoznavanje knjižnično informacijskega znanja, seznanjanje z naj-
novejšim mladinskim leposlovjem ter predstavitev avtorjev in knjige. 
(Alenka Skarlovnik)

Slika  Rastem s knjigo

Drobtinica
V soboto, 17. oktobra 2015, smo sodelovali v dobrodelni akciji 

»Drobtinica«. Zbirali smo prostovoljne prispevke, ki bodo namenjeni 
plačilu toplih obrokov za socialno ogrožene šoloobvezne otroke. Na 
stojnicah smo zbrali 1000 evrov. Veseli smo, da smo prispevali drob-
tinico za prehrano otrok. To nam ne bi uspelo brez posameznikov, 
podjetij in pekarn, ki so prispevali izdelke za prodajo na stojnicah. 
Hvala tudi vsem posameznikom, ki ste izdelke na stojnicah kupili, in 
prostovoljcem, ki ste z dobro voljo in s trudom pomagali otrokom. 
Zahvaljujemo se za vašo pomoč in prispevke.

Slika Drobtinica

Projekt Mladim se dogaja
Konec oktobra in v začetku novembra smo nekateri zreški osnovno-

šolci s sodelovanjem v projektu Mladim se dogaja spoznavali podjetni-
štvo. Učenci smo izdelali izdelek (držalo oziroma podstavek za milo v 
obliki sove, ki vedno vidi, kdo se umiva).

Izdelek je treba tudi dobro prodati. Udeleženci smo ugotovili, da 
je, če hočemo doseči pravo ceno, pomembno izdelek ustrezno ogla-
ševati in ga prodajati v ustrezni embalaži. Pri izbirnih predmetih smo 
izdelali embalažo, pripravili predstavitveni plakat in napisali slogan, s 
katerim smo izdelek predstavljali. Ker v današnjem času ne moremo 
brez oglaševanja na televiziji, smo posneli tudi reklamo. Svoje celotno 
delo smo predstavili 4. novembra 2015 na konjiški gimnaziji, kjer so se 
predstavile tudi druge šole, ki so sodelovale v projektu.

Slika Mladi

Jezikovno obarvana sobotna šola
V soboto, 7. novembra 2015, smo na šoli imeli jezikovno obarvano 

sobotno šolo. Učenci so spoznavali španski in francoski jezik. Po šoli 
je odmevalo BONJOUR, HOLA, SALUT, BUENAS NOCHES, JE SUIS 
ANA … Naučili so se pozdravljati, predstaviti, spoznali so nekaj izra-
zov za hrano in pijačo ter števila. Dopoldne smo popestrili s poslušan-
jem francoske in španske glasbe, spoznavanjem njihove kulinarike, 
običajev in znanih osebnosti iz sveta glasbe, filma, mode …

Slika Jezikovna šola

Spoznavali knjige, besede in delali izdelkeJesenske dogodivščine v vrtcu
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Dijaki in učitelji merimo čas s 
šolskimi in ne koledarskimi leti. 
Nove cilje in izzive si postavlja-
mo septembra, svoje uspehe pa 
okronamo junija. Naš vsakdan 
na Srednji poklicni in strokov-
ni šoli Zreče bogatijo drobni 
trenutki, ki popestrijo pouk in 
zaznamujejo naše delo.

Leto 2015 nam je dalo novega 
zlatega maturanta. Pred dnevi 
smo se razveselili novic o izjem-
nem dosežku našega bivšega 
dijaka in o prvih diplomiranih 
inženirjih strojništva in meta-
lurgije. Sproti smo beležili do-
sežke in se ozirali na prehojeno 
pot šolstva na Zreškem, ki se bo 
naslednje leto prevesila v 40-let-
nico srednje šole v naši občini.

V decembru je pri nas praznič-
no. V veseli december smo vsto-
pili z dobrodelnim koncertom 
Vesele note za praznične dni, po 
koncertu smo se veselili Mikla-
vževih dobrot, zaključili pa ga 
bomo s potepom po prazničnih 
prestolnicah.

Zlati maturant
Srednji strokovni program 

strojni tehnik smo v Zrečah 
začeli izvajati v šolskem letu 
2008/09. Letos je izobraže-
vanje zaključila 4. generacija 
strojnih tehnikov. Veselili smo 
se nadpovprečnih rezultatov 
na poklicni maturi in novega 
zlatega maturanta – Tomaža 
Hohlerja.

Tomaž Hohler, zlati maturant 
2015

Iz naših strojnih tehnikov 
že prvi diplomirani inženirji 
strojništva in metalurgije

V ponedeljek, 7. decem-
bra 2015, je potekala svečana 

Swatycometov družinski dan
V soboto, 12. septembra 2015, smo Swatycometovci dokazali, da se 

znamo ob dobrem in uspešnem delu v podjetju tudi družiti in veseliti. 
Na Rogli smo organizirali druženje zaposlenih in družinskih članov. 
Modre majice z napisom »SWATYCOMETOV DRUŽINSKI DAN« so 
preplavile sončno Roglo. Majice smo prejeli vsi udeleženci druženja. 
Da, tudi vreme je bilo na naši strani. Sonce je prijetno sijalo, dišalo je 
po okusni hrani, izpod šotora se je slišal glas harmonike Kadilnikovih 
deklet in Poskočnih muzikantov. To je bila dobrodošlica Swatycome-
tovcem, ki smo s svojimi družinami prihajali na Roglo in se s ponosom 
udeležili našega prvega družinskega dne. 

V Swatycometu se ponašamo s certifikatom Družini prijazno podjet-
je. Ta dogodek pomeni le še eno potrditev več za celotno vodstvo. Da 
znamo zaposleni ceniti tovrstne priložnosti druženja, smo dokazali z 
odlično udeležbo. 

Swatycometov družinski dan na Rogli je bil prijetno druženje s šte-
vilnimi aktivnostmi:

•	 pohorska olimpijada, kjer so se sodelavci pomerili v družabnih 
igrah;

•	 igranje nogometa, košarke;
•	 naše najmlajše in tudi nekoliko starejše so zabavali animatorji;
•	 plezalci in ljubitelji ekstremnega kolesarstva so se preizkusili v 

svojih veščinah;
•	 nekateri so se popeljali po Zlodejevem ali pa se sprehodili po 

Rogli;
•	 popestritev so izvedli študentje s predstavitvijo formule, ki so jo 

izdelali in z demonstracijsko vožnjo;
•	 odlična hrana;
•	 ples in še in še.

Direktor Swatycometa Matjaž Merkan – manager leta 2015
Manager leta 2015 je postal direktor družbe Swatycomet Matjaž 

Merkan. Priznanje mu je upravni odbor Združenja Manager podelil 
24. septembra na Managerskem kongresu v Portorožu. V Swatycometu 
smo oblikovali odločno petletno strategijo, s katero smo preoblikova-
li področja produktnih skupin, tržnih segmentov in strojnega parka. 
Postavili smo si cilj, da želimo postati eden izmed petih največjih pro-
izvajalcev kakovostnih umetnih brusov in tehničnih tkanin. Odločili 
smo se za repozicioniranje v višji kakovostni razred brusov, namenje-
nih profesionalni uporabi v industriji. Sledenje tem ambicioznim cil-
jem je obrodilo sadove, ki se zrcalijo v uspešnih poslovnih rezultatih 
tako preteklega kot tudi letošnjega leta. Opazili in nagradili so jih tudi 
v Združenju Manager, ki ga sestavljajo predstavniki najvišjega, izvrš-
nega in srednjega vodstva slovenskih podjetij in drugih organizacij. 

Matjaž Merkan, direktor družbe Swatycomet, je ob prejemu 
priznanja manager leta 2015 povedal:

»Priznanje Združenja Manager jemljem kot priznanje celotnemu 

Utrinki iz Swatycometa
kolektivu. Managerji imamo namreč privilegij, da v imenu pod-
jetja sprejemamo priznanja, naša prijetna dolžnost pa je, da te 

pohvale prenesemo vsem svojim sodelavcem.«

Swatycomet tudi managerkam prijazno podjetje 
Sekcija managerk pri Združenju Manager je letos nagradila Swaty-

comet tudi s priznanjem managerkam prijazno podjetje. Kot so zapi-
sali, se izjemnost Swatycometa odraža tudi v visokem deležu sodelavk 
v proizvodnem podjetju, ki deluje v pretežno moški branži. V Swaty-
cometu je delež sodelavk 40-odstoten in prav toliko jih je tudi med 
vodstvenimi in vodilnimi zaposlenimi, kar je redkost med proizvodni-
mi podjetji. Marija Metličar je prejela nagrado za vodenje SPE Tehnič-
ne tkanine v Ločah, Marinka Vohl za vodenje Ekonomike in financ, 
Marjeta Hedl Škrinjar za vodenje Kadrovsko pravne službe, Danica 
Ravnjak za vodenje Logistike in Milena Krajnik za vodenje največje 
proizvodne enote Flex v Zrečah. 

Andreja Vidovič

Veselimo se drobnih trenutkov in posebnih dosežkov
podelitev diplom Fakultete 
za strojništvo Maribor. Med 
diplomanti so bili tudi naši 
bivši dijaki iz prve generacije 
strojnih tehnikov. Naziv dip-
lomirani inženir strojništva 
sta pridobila Matej Fridrih in 
Denis Jurič, oba štipendista 
podjetja GKN driveline Slove-
nija in danes že tam zaposle-
na. Univerzitetni diplomirani 
inženir strojništva pa je postal 
Aljaž Gajšt, ki se je vpisal na 
magistrski študij. 

Na Oddelku za materiale in 
metalurgijo Naravoslovnoteh-
niške fakultete Univerze v Ljubl-
jani je diplomiral Rok Steina-
cher, štipendist podjetja Unior. 
Rok prav tako nadaljuje magistr-
ski študij.

Fantje, ponosni smo na vas!

Aljaž Gajšt 

Matej Fridrih 

Denis Jurič

Rok Steinacher

Veselimo se izjemnega 
dosežka

Simon Rečnik, bivši dijak 
Srednje poklicne in strokovne 
šole Zreče, danes študent 3. let-
nika visokošolskega strokovnega 
študijskega programa metalur-
ške tehnologije, je bil imenovan 
za najboljšega študenta na Od-
delku za materiale in metalurgijo 
Naravoslovnotehniške fakultete 
Univerze v Ljubljani. Nagrado 
mu je konec novembra v okviru 
tedna Univerze v Ljubljani po-
delila dekanja prof. dr. Petra Eva 
Forte Tavčer.

Simonu za izjemen dosežek 
iskreno čestitamo in želimo še 
veliko uspehov.

Simon Rečnik – najboljši študent 
metalurgije

200-letnica šolstva na 
Zreškem se bo prevesila 
v 40-letnico srednjega 
šolstva v naši občini

Prav naša stavba je krasila 
logotip 200-letnice šolstva na 
Zreškem. Ponosni smo, da se tra-
dicija šolstva pri nas nadaljuje. V 
zborniku Le kje se jaz učim smo 
predstavili razvojno pot Srednje 
poklicne in strokovne šole Zreče. 
V naslednjem šolskem letu bo-
mo ponosno obeležili 40-letnico 
srednjega šolstva na Zreškem.

Ideja o nastanku srednje ko-
vinarske šole je nastala v pod-
jetju Unior. Septembra 1976 se 
je vpisala prva generacija kovi-
narjev, in sicer dva oddelka (46 
dijakov). Število dijakov in izo-
braževalnih programov se je ves 
čas spreminjalo. Največ vpisanih 
je bilo v šolskem letu 2001/02, in 

sicer 335. Zanimivo je, da je bilo 
včasih v kovinarskih programih 
veliko deklet, tudi do 63 v enem 
letu. V zadnjih letih se dekleta ne 
odločajo za strojništvo ali kovi-
narstvo. Veseli pa smo deklet v 
programu gastronomsko-turis-
tični tehnik. 

Gastronomsko-turistični tehniki 
so pripravljali prigrizke in stregli 
na zaključni prireditvi ob 200-let-
nici šolstva na Zreškem.

Vesele note za praznične dni – 
dobrodelni koncert Šolskega 
centra Slovenske Konjice-Zreče 

Marjana Cenc Weiss

»Lep božič in novo leto
vam voščimo iz srca,

veselja vsem in radosti
vam Šolski center želi.«

foto: Žan Vidmar

foto: Žan Vidmar
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Podjetje GKN Driveline Slovenija v letu 
2016 praznuje 30-letnico proizvodnje 
homokinetičnih zglobov. Vse se je zače-
lo v letu 1986, do danes pa je podjetje 
doživelo veliko sprememb: večkrat smo 
zamenjali ime, spremenila se je lastni-
ška struktura, struktura kupcev, tehno-
logija, partnerji, strategije in zaposleni.

Kje smo danes?
Imamo jasno vizijo in strategijo za prihod-

nost:
Postati zaželen dobavitelj za kupce v 

južni in vzhodni Evropi z zagotavljanjem 
rešitev za celovito upravljanje raznolikosti 
proizvodnje homokinetičnih zglobov zno-
traj Evrope.

Strategija:
•	 Postati najbolj stroškovno učinkovito 

podjetje.
•	 Postati ključni dobavitelj za HKZ in tri-

pode za jugovzhodno Evropo.
•	 Sprememba nabavnih aktivnosti – vkl-

jučevanje lokalnih dobaviteljev.
•	 Zagotavljanje odličnega servisa obsto-

ječim eksternim kupcem, vključujoč 
nove kupce iz vzhodnih držav.

•	 Povečanje raznolikosti proizvodov – SX 
homokinetičnih zglobov, AAR tripode 
– gre za nove verzije.

Organizacijsko spadamo v GKN Driveline 
divizijo. V diviziji, ki proizvaja izdelke za av-
tomobilske proizvajalce, je zaposlenih 20.000 
sodelavcev. Divizija je področno organizirana: 
Amerika, Azija, Pacifik in Evropa. Naše pod-
jetje in 17 drugih je vključeno v GKN Evropa. 

Naši proizvodi za potrebe avtomobilske 
industrije so:

•	 homokinetični zglobi, 
•	 polgredi,
•	 tripode.

Letni ustvarjeni promet v 2014 je znašal 60 
milijonov evrov. 

Proizvode odlikujejo dolga življenjska do-
ba, brezhibna funkcionalnost in ekološka pri-
jaznost.

Naše poslovanje poteka v skladu z 
naslednjimi standardi:

•	 TS 16949 – standard avtomobilske in-

dustrije, 
•	 ISO 14001 – standard varovanja okolja, 
•	 BS OHSAS 18001 – zagotavljanje var-

stva in zdravja pri delu,
•	 ISO 50001 – energetska učinkovitost.

Smo družini prijazno podjetje.
Trenutno zaposlujemo 381 sodelavcev, od 

tega je 1/4 žensk. Naša povprečna starost je 
38 let. Smo podjetje, ki svojim zaposlenim, 
zunanjim izvajalcev in obiskovalcem zago-
tavlja varno in zdravo delovno okolje. To do-
kazujemo s tem, da že več kot 900 dni nismo 
imeli težje delovne nezgode. Zavezani smo k 
stalni profesionalni in strokovni rasti zaposle-
nih. To dosegamo s povprečno štirimi dnevi 
usposabljanja letno po zaposlenem, s tem da 
70 % vseh usposabljanj izvedejo naši interni 
trenerji, saj smo uvedli mentorstvo za nove in 
premeščene sodelavce. Zagotavljamo štipen-
dije za zaposlene sodelavce ter za talentirane 
dijake in študente. Zavzemamo se, da pridobi-
mo polni certifikat Družini prijazno podjetje.

V našem podjetju smo ponosni na:

Predstavljamo vam podjetje GKN Driveline Slovenija
•	 Predvsem smo ponosni na vse naše za-

poslene in njihove vodje, njihovo kre-
ativnost in stalne izboljšave, nenehno 
učenje, komuniciranje, zavzetost za 
delo in pripadnost podjetju.

•	 Na štiri sodelavce, ki opravljajo delo na 
evropskem nivoju. 

•	 Ponosni smo, da smo v podjetju razvili 
dva direktorja: Andreja Pokliča, ki je od 
1. 9. 2015 operativni vodja skupine pod-
jetij v Evropi (odgovoren za pet podjetij 
v Evropi ), in Petra Smoleta, ki je od 1. 
9. 2015 direktor podjetja.

•	 Ponosni smo na naše kupce, ki nam za-
upajo. To so končni avtomobilski proi-
zvajalci in GKN podjetja po vsem svetu.

•	  Na naše odlične procese.

•	  Na naše nove projekte, ki nam zago-
tavljajo prihodnost. 

•	  Na dobavitelje, ki nam zagotavljajo po-
trebne surovine za proizvodnjo in oskr-
bo naših kupcev.

•	  Na sposobnost stalnega spreminjanja 
in prilagajanja preko orodij Lean in mo-
dela poslovne odličnosti.

•	  Na komuniciranje in informiranje, 
organizacijo sestankov, informiranje, 
merjenje mesečnega indeksa pozitivne 
klime, naše sisteme prepoznavanja do-
sežkov zaposlenih, tako dnevno, me-

sečno, kvartalno in letno.

•	  Na sodelovanje s predstavniki zaposle-
nih, sindikatom in Svetom delavcev.

•	  Na naša priznanja in nagrade, GZ Slo-
venije, GKN nagrade itd.

•	  Na naše športno društvo.

•	  Na izvedene socialne projekte od le-
ta 2010: pomoč Varstvenemu centru 
Slovenske Konjice, Vrtcu Zreče, Vrtcu 
Slovenske Konjice, Rdečemu križu Slo-
venske Konjice, Osnovni šoli Zreče itd.

Kako naprej?
Vse aktivnosti bodo usmerjene k doseganju 

strateškega cilja »postati najboljše inženirsko 
podjetje na svetu«, zato bomo:

•	 Zagotavljali varna in zdrava delovna 
mesta vsem zaposlenim. 

•	 Omogočali vsem strokovni in osebnost-
ni razvoj ter dobro počutje. 

•	 Se vedli v skladu z GKN Kodeksom ve-

denja in GKN Vrednotami. 
•	 Zagotavljali odlično kakovost. 
•	 Razvijali partnerske odnose z odjemal-

ci. 
•	 Postali zaželen delodajalec za talentira-

ne in zavzete zaposlene. 
•	 Skrbeli za okolje in lokalno skupnost.

In tako zagotavljali dolgoročnost in uspešno 
poslovanje. 
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Delniška družba Unior je oktobra intenzivno delovala v podjet-
niškem in ustvarjalnem duhu. V podjetju in v lokalnem okolju je s 
sloganom Drzno, podjetno izstopimo iz rutine organizirala več dogod-
kov, med njimi različna ustvarjalna druženja in delavnice z namenom, 
da poudari vrednoto podjetništvo. Podelila je nagrade najvidnejšim 
inovatorjem v podjetju in s posebnimi aktivnostmi poudarila timski 
duh v podjetniškem smislu. V povezovanju s podjetji GKN Driveline 
Slovenija in Swatycomet so konstruktivno razmišljali o produktivnih 
načinih vodenja. V širšem lokalnem okolju je poudarjala podjetništvo 
v osnovnih in srednjih šolah.

Biti podjeten ne pomeni samo, da izkoriščamo poslovne priložnos-
ti (npr. z ustanovitvijo in delovanjem podjetja), temveč med drugim 
pomeni vključevanje novih načinov razmišljanja v vsakdanjo prakso, 
podjetno opravljanje svojih delovnih nalog in raziskovanje novih pri-
ložnosti za učinkovito in uspešno (poslovno) življenje. To je v oktob-
ru delniška družba Unior izvedla z delavnicami podjetnega timskega 
sodelovanja, kjer so zaposleni iskali prednosti, slabosti in izboljšave 
timskega ustvarjalnega sodelovanja, ter z delavnicami konstruktivne-
ga in ustvarjalnega razmišljanja z metodami Edwarda de Bona.

Delniška družba Unior, GKN Driveline Slovenija in Swatycomet 
so uspešno prenašali dobre prakse konstruktivnega razmišljanja. 

Predstavniki podjetij so razmišljali o podjetnosti ter o zaželenih in 
potrebnih kompetencah ter osebnostnih lastnostih vodij. Preizkusili 
so de Bonovo metodo ustvarjalnega razmišljanja Šest klobukov raz-
mišljanja. Vsa tri podjetja je gostil Swatycomet v Skomarski hiši na 
Skomarju, kjer je vrednost povezovanju podjetij dodal še njen skrb-
nik gospod Beškovnik, ki se je skozi predstavitev lokalne etnografije 
sprehodil med mnogimi preteklimi vidiki življenja tamkajšnjih prebi-
valcev.

Srečanje v Skomarski hiši
Vrednoto podjetništvo so preskušali tudi dijaki Srednje poklicne in 

strokovne šole Zreče. V četrtek, 15. 10. 2015, so dijaki 2., 3. in 4. letni-
kov izpeljali motivacijsko delavnico o podjetništvu. Predavatelja Rok 
Capuder in Sani Veljanovski z Zavoda 404 sta pokazala, da slovenska 
znanost nima starostne omejitve. Delavnica je bila namenjena moti-
viranju dijakov, torej prvemu koraku k samostojnosti. 

Dijaki na motivacijski delavnici 

Delniška družba Unior je v programu Od-
kovki septembra dosegla osem milijonov 
evrov prodaje, kar predstavlja dosedanji ab-
solutni rekord tega dela Uniorja. Pri tem je še 
posebej pomembno, da je ta rezultat hkrati 
nastal na vseh treh segmentih poslovanja 
programa, to je: toplo kovanje jekla, obdelava 
odkovkov in izdelava sintranih delov. Unior 
se s programom Odkovki uspešno uveljavlja 
na trgu avtomobilske industrije in pri njenih 
sistemskih dobaviteljev. Ta panoga predstavl-
ja kar 95 % tržišča programa. Prodajni delež 
odkovkov predstavlja dobro polovico celotne 
prodaje delniške družbe Unior in po obsegu 
krepko presega ostale programe v družbi. 
Uniorjeva kovačnica se v svojem segmentu 
proizvodov prišteva med najpomembnejše v 
Evropi. Z letno proizvodnjo nad 25 milijonov 
kosov odkovkov za podvozja in krmilne me-
hanizme osebnih vozil in dobrih 16 milijonov 
motornih ojnic zavzema tudi v svetovnem me-
rilu vse pomembnejšo vlogo. 

Delniška družba Unior se s programom Od-
kovki ponaša tudi pri uspešnem pridobivanju 
novih – dolgoročnih projektov, tako pri obsto-
ječih kot pri novih kupcih. Pri zadnjih gre za 
dolgoročne pogodbe in znane – eminentne 
proizvajalce, kot so: VOLVO, JAGUAR, LAN-
DROVER, FERRARI in DUCATI. Za osvajanje 
teh kupcev so bile izvedene tudi večje inves-

Drzno, podjetno stopimo iz rutine Prodajni rekord Uniorjevega 
programa Odkovki

Podjetniški utrip Podjetniški utrip

Inovatorji delniške družbe 2015

Učenci Osnovne šole Zreče so razmišljali o svoji poklicni poti
 Tudi zreški osnovnošolci so začeli spodbujati podjetniški duh. 

Učenci so s tehnikami CoRT 1 podjetno razmišljali o svoji poklicni 
poti. Nekateri osnovnošolci so potrdili svoje razmišljanje, spet drugi 
so zaznali še več pomembnih in koristnih vidikov pri odločanju za 
opoklicno pot.

Misli loških osnovnošolcev so nas presenetile.
Podjetništvo postaja del življenja in dela tudi v Osnovni šoli Loče. 

Loški osnovnošolci, ki obiskujejo krožek za razmišljanje, se preizku-
šajo še v podjetniškem smislu. Razmišljali so, kaj zanje pomeni pod-
jetništvo, kakšen mora biti podjetnik, kako je mogoče biti podjeten pri 
učenju in če bi radi postali podjetniki.

Loški osnovnošolci

Krona dogodkov v podjetniškem duhu je bila slavnostna podelitev 
nagrad najvidnejšim inovatorjem v delniški družbi Unior. Predsednik 
Uprave delniške družbe Unior Darko Hrastnik, član Uprave Branko 
Bračko in direktor sektorja Strategija, podjetništvo in inoviranje so po-
delili priznanja ter nagrade najboljšim inovatorjem.

ticije v strojno opremo, kamor šteje predvsem 
naložba v  novo kovaško linijo in robotizacijo 
segmenta proizvodnje ojnic. Unior je investi-
ral tudi v novo skladišče za odpremo in s tem 
pridobil še možnost širitve finalnih operacij. 
Sedanja uveljavitev Uniorja na avtomobilskem 
tržišču je nagrada za leta in leta kvalitetnega 
dela, negovanja kupcev, spoštovanja dogovor-
jenega in predvsem plasmaja razvojnih poten-
cialov ter lastnega znanja in izkušenj. 

O Uniorju danes 
S svojimi štirimi programi Odkovki , Ročno 

orodje, Strojna oprema in Turizem je delniška 
družba Unior prepoznana kot napredno med-
narodno podjetje v kovinsko predelovalni in 
turistični dejavnosti. Program Odkovki ima 
z letno proizvodnjo nad 25 milijonov kosov 
odkovkov za dele podvozja in ohišja krmil-
nega mehanizma že največji tržni delež v 
Evropi. Program Ročno orodje je eden izmed 
petih najpomembnejših proizvajalcev ročnega 
orodja v Evropi; program Strojna oprema spa-
da med pomembnejše dobavitelje namenske 
opreme v Evropi. Blagovna znamka Unior je 
danes registrirana v 60 državah na vseh petih 
celinah, družba Unior pa izvaža v več kot 90 
držav po svetu. 

Program Odkovki 
Program Odkovki s svojo podružnico na 

Kitajskem tudi v globalnem smislu zavzema 
vse pomembnejšo vlogo na trgu proizvodnje 
odkovkov za avtomobilsko industrijo. Z letno 
proizvodnjo 7 milijonov ojnic na Kitajskem za 
pretežno bencinske motorje osebnih vozil pa 
je kovačnica delniške družbe Unior že tretja po 

velikosti v svetovnem merilu. 

Program Ročno orodje 
Program Ročno orodje je eden izmed petih 

najpomembnejših proizvajalcev ročnega 
orodja v Evropi. Za njegovo trženje skrbi razve-
jana distribucijska mreža 16 podjetij, med nji-
mi so še posebej pomembna Uniorjeva lastna 
podjetja v Avstriji, Franciji, Nemčiji, Rusiji, 
Romuniji, Italiji, Veliki Britaniji, Makedoniji, 
Španiji, Grčiji, na Madžarskem, v Srbiji, Bosni 
in Hercegovini, Bolgariji, Singapurju in ZDA. 

Program Strojna oprema 
Program Strojna oprema spada med najpo-

membnejše strojegradnje v Evropi. 
– Je razvojni dobavitelj namenskih strojev za 

obdelavo delov motorja in platform za vse kl-
jučne evropske proizvajalce avtomobilov (Dai-
mler, VW, Audi, BMW, Škoda, Deutz, Scania, 
DAF …). 

– Je vodilni razvojni dobavitelj namenskih 
strojev za obdelavo in globoko vrtanje mo-
torne gredi za VW, Audi in Škoda za tržišče, 
Evrope, Kitajske in Severne ter Južne Amerike 
(Mehika, Brazilija, ZDA). 

– Je pomemben razvojni dobavitelj namen-
skih strojev za obdelavo nosilca sprednje in 
zadnje opreme za BMW in VW. 

Program Turizem 
Program Turizem se z edinstveno lokacijo 

Rogle, Term Zreče in Krvavca uvršča v sam vrh 
slovenske turistične ponudbe. Rogla in Terme 
Zreče sta s strani Olimpijskega komiteja Slove-
nije za nekatere športe pridobila status olim-
pijskega športnega centra do leta 2017



13    2015 13    201516 17

Pohorsko Srce Pohorsko SrceTurizemTurizem

Slovenija se že dlje časa svetu 
predstavlja s sloganom I FEEL 
SLOVENIA: Green. Active, Heal-
ty. Ni slučajno, da je beseda ze-
lena na prvem mestu. Slovenija 
je ena izmed najbolj ohranjenih 
zelenih okolij in prav je, da se to 
okolje tudi ohranja. Pri ohranjan-
ju zelenega okolja, še posebej na 
področju turizma, imamo števil-
ne izraze, katerih pomen je vse 
prej kot enoznačen in razumljiv. 
Zeleni, sonaravni, na naravi te-
melječ, eko, odgovorni in traj-
nostni turizem so samo nekateri 
izmed izrazov, ki opredeljujejo 
odnos med naravo in turizmom. 

Tudi z namenom, da bi se po-
enotili v izrazoslovju, je v letoš-
njem letu Slovenska turistična 
organizacija (STO) pripravila pi-
lotni nacionalni program za po-
speševanje uvajanja trajnostnih 
poslovnih modelov v turizmu, 
imenovan Zelena shema sloven-
skega turizma. 

Zelena shema je sistem traj-
nostnega razvoja na področju 
okolja, družbe in ekonomije. Gre 
za kompleksen sistem, ki daje 
mednarodno primerljivo oceno 
in celovit vpogled v trajnost des-
tinacije ter oblikuje nabor ustrez-
nih ukrepov za izboljšanje desti-
nacije v prihodnje.

Občina Zreče oziroma Destina-
cija Rogla–Pohorje je ena izmed 
16 destinacij, ki so se priključile 
pilotnemu projektu Zelene she-
me. Z izvedbo celotnega postop-
ka bomo poleg vsega ostalega 
pridobili znak Slovenia Green 
Destination, ki nas bo na slo-
venskem in globalnem trgu po-
zicioniral kot okolju in družbi 
prijazna destinacija. Prav tako 
bo uspešno izveden projekt Ze-
lene sheme na nivoju destinacije 
osnova, da tudi posamezni turis-
tični ponudniki pridobijo naziv 
Slovenia Green.

Treba je poudariti, da je na 
področju trajnostnega razvoja 
na področju turizma orala ledi-
no Turistična kmetija Urška, ki 
je v preteklosti pridobila EKO 
Marjetico. Znak EKO Marjetica 
je uradno uvrščen in priznan v 

Terme Zreče so eno redkih zdravilišč v 
Sloveniji, ki ima štiri naravne zdravilne 
dejavnike – termalno vodo, šoto, fan-
go in srednjegorsko klimo. Nova znanja, 
poglobljene raziskave, usmeritev, na-
tančnost in učinkovitost odlikujejo naš 
izjemno angažiran tim strokovnjakov, ki 
umirjeno prisluhnejo in s spoštovanjem 
in z zaupanjem vodijo sočloveka k ures-
ničitvi najvišjih ciljev zdravljenja. 

Da boste lažje izbrali storitev, ki bo pomagala 
odpraviti vaše težave, vam bomo v nadaljevanju 
predstavili naše najpomembnejše aktivnosti.

Če imate zdravstvene težave in ne veste, ko-
mu jih zaupati, vam predstavljamo nabor naših 
specialističnih ambulant, kjer se boste lahko po-
svetovali z zdravnikom specialistom, ki vam bo 
pomagal na vaši poti zdravljenja. Kot novost pred-
stavljamo ambulanto za bolezni ščitnice, ki jo je 
priporočljivo obiskati, če se čez dan hitro utrudi-
te, če ste kar naenkrat pridobili odvečne kilogra-
me ali morda shujšali. Če se prekomerno potite in 
imate občutek tesnobe, vam svetujemo natančen 
pregled ščitnice z diagnostiko, laboratorijskimi 
preiskavami in ultrazvokom.

Zdravilišče Terme Zreče izvaja poleg rehabili-
tacije po poškodbah in večjih operacijah na ko-
lenu, kolku, ramenskem sklepu in hrbtenici tudi 
rehabilitacijo po ginekoloških obolenjih. Tako 
v zdravilišču obratuje ginekološka ambulanta, 
kjer poleg preventivnega ginekološkega pregleda 
z odvzemom brisa, morebitno ultrazvočno diag-
nostiko in kolposkopijo opravimo tudi dodatne 
preglede v času nosečnosti z morfološkim pregle-
dom ploda in odvzemom brisa za streptokok aga-
lactiae.

Zakaj bi se vozili okrog? Naši zdravniki strokov-
njaki v nosečnosti določajo tudi spol in natančen 
pregled vašega novorojenčka z merjenjem nuhal-
ne svetline in 3D-/4D-ultrazvokom. 

Ste vedeli, da v Sloveniji vsako leto za rakom 
dojke zboli okoli 1200 žensk in tudi od osem do 
dvanajst moških? S pravilnim in hitrim odkritjem 
bolezni je zdravljenje učinkovitejše. V specia-
listični ambulanti za ultrazvočni pregled dojk 
bomo pregledali vaše tkivo in ugotavljali more-
bitna odstopanja. Preiskava je zelo pomembna za 
odkrivanje tipljivih sprememb pri ženskah, ki so 
mlajše od 40 let, saj je takrat struktura dojk gosta 
in z mamografijo slabše pregledna. Preiskava je 
pomembna tudi za razjasnitev mamografsko vid-
nih nepravilnosti pri ženskah po 40. ali 50. letu, 
ki opravljajo mamografijo. Z ultrazvočno preis-
kavo lahko zelo dobro pregledamo tudi vsebino 
mlečnih vodov, kar nam pomaga pri morebitnem 
izcedku iz bradavice, in pazdušne bezgavke. 

Ortopedija in travmatologija sta najpomemb-

Zelena shema slovenskega 
turizma

naziv Slovenia Green. Turistič-
na kmetija Urška je 13. 10. 2015 
na Dnevih Slovenskega turizma 
v Novi Gorici dobila tudi urad-
no znak Slovenia Green, kar 
postavlja našo destinacijo med 
redke v Sloveniji, ki se lahko po-
našajo s trajnostno naravnanim 
ponudnikom.

V turizmu se zavedamo, da 

zelena, okoljsko in družbeno od-
govorna destinacija ni nekaj, kar 
je odgovornost in naloga samo 
turizma, ampak zahteva širšo 
podporo in delovanje. Turizem 
v občini Zreče ima prednost, da 
sta lokalna skupnost in gospo-
darstvo že v preteklosti izvajala 
in še izvajata številne korake v 
smeri trajnostne odgovornosti. 

Vse zgoraj povedano in zave-
danje, da mora destinacija biti 
najprej prijetna in prijazna za 
vse, ki v njej delamo in živimo, 
odgovorne za projekt navdaja z 
voljo, da projekt udejanjimo že v 
letošnjem letu.

Domen Vogelsang,
direktor LTO Rogla-Zreče, 

GIZ

Za vaše zdravje – Terme Zreče

nejši veji zdravljenja in rehabilitacije zdraviliš-
ča Terme Zreče. Poleg ortopedske ambulante 
za splošno ortopedijo smo specialno usmer-
jeni tudi v obravnavo hrbtenice, ramenskega 
sklepa, komolca, kolena … Pregled in diagnos-
tiko lahko izvedete v specialistični fiziatrični 
ambulanti, ortopedski ambulanti za hrb-
tenico, specialistični ambulanti za športne 
poškodbe ali v specialistični ambulanti za 
ramo, komolec in športne poškodbe. Nosilci 
specialističnih ambulant so vrhunski strokov-

bolečinah v Ahilovi tetivi, rami in komolcu. 
Če vas bolijo hrbtenica, rama, koleno ali če ču-

tite napetost in pekoč občutek v mišicah ter potre-
bujete pomoč TAKOJ, potem vam svetujemo kom-
pleksno fizioterapijo na enem mestu, ki jo lahko 
pri nas opravite brez čakalnih vrst. Fizio-terapevt 
vas bo najprej pregledal, določil vrsto terapij in cil-
je za odpravo težav. Vse terapije bodo izvedene in-
dividualno. Izkušeni fizioterapevt vam bo pomagal 
čim hitreje odpraviti težave. Pri tem bo uporabljal 
različne metode, tehnike in terapije, od Cyriax ob-
ravnave, Trigger terapije, mobilizacije fascije do 
terapevtskega ultrazvoka, laserja, protibolečinske 
elektroterapije ali morebitne magnetoterapije. Zato 
ne odlašajte in se prepustite našim strokovnjakom, 
da vam pomagajo pri odpravi težav.

Za zdravo hrbtenico vam priporočamo vaje, ki 
krepijo in raztegujejo mišice ter vzdržujejo giblji-
vost sklepov. Primerne vaje, ki jih izvajate redno, 
so zelo pomembne za vašo hrbtenico. Zato vas 
vabimo, da se udeležite vadbe za zdravo hrbte-
nico, ki poteka vsak torek ob 17. uri v telovadnici 
Term Zreče. 

To je nekaj aktivnosti, ki smo vam jih želeli pod-
robneje predstaviti. Vse storitve, ki jih izvajamo, 
lahko kupite tudi v obliki darilnega bona. Tako 
boste svoje najdražje, prijatelje in sodelavce najbolj 
razveselili, saj jim boste poklonili ZDRAVJE. 

Srečno v Termah Zreče!

Vse informacije in rezervacije dobite na recep-
ciji zdravstva na telefonski številki 03 757 6 277 ali 
na elektronskem naslovu zdravstvo@unitur.eu.

(www.terme-zrece.eu)

Simona Pavlič Založnik, 
vodja fizioterapije /  

trženje zdravstva Terme Zreče

njaki, ki bodo z ustreznimi terapevtskimi in 
diagnostičnimi usmeritvami poiskali najboljšo 
mogočo rešitev za odpravo vaših težav. Poleg 
tega izdelujemo druga mnenja za ortopedske 
bolezni vključno z mnenji o preostali funkcio-
nalnosti gibalnega aparata. Če so ob težavah 
prisotni še nepojasnjeni mravljinci, je treba 
opraviti EMG preiskavo v sklopu nevrološke 
ambulante.

So vaši sklepi boleči, otečeni? Imate izrazite 
bolečine v mišici? Svetujemo vam, da obiščete 
specialistično revmatološko ambulanto, kjer 
bomo odkrili vzroke in poiskali najboljše možnos-
ti zdravljenja bolečine, vnetja, morebitne putike.

V samoplačniški internistični srčno-žilni 
ambulanti vam pomagamo odkriti bolezni srca 
in ožilja s kompletno ultrazvočno preiskavo srca 
in ožilja ter z obremenitvenim testiranjem. Hkrati 
lahko ocenimo stresno obremenjenost. Izvajamo 
tudi menedžerske preglede. 

Poleg vseh omenjenih ambulant imamo tudi 
specialistično ambulanto za prostato in erek-
cijske motnje in specialistično proktološko in 
kirurško ambulanto.

Kot novost bi vam radi predstavili terapijo z 
udarnimi valovi, ki je zelo učinkovita za razbi-
janje kalcija, za odpravljanje trnov v petah, pri 
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Jolanda Potočnik se je rodila 19. 12. 1970 
mami Zdenki in očetu Jožetu Fijavžu. 
Ima mlajšega brata Jožija. Ves čas živi 
na Stranicah, kjer je tudi obiskovala prva 
štiri leta osnovne šole, kasneje je šolanje 
nadaljevala na današnji Osnovni šoli Pod 
goro v Slovenskih Konjicah. Srednješolska 
leta je preživela na srednji pedagoški šoli 
v Celju. Je žena možu Robertu in mama 
dveh sinov, Jake (20 let) in Luke (16 let). 
Izobraževala se je na pedagoški fakulteti 
v Mariboru (VI. stopnja) in na pedagoški 
fakulteti v Ljubljana (VII. stopnja). Zadnja 
leta se je posvetila študiju inkluzivne pe-
dagogike na primorski univerzi v Kopru, 
kjer je že opravila vse izpite, čaka jo le še 
magistrska naloga. 
V prostem času, ki ga nima veliko, rada 
bere, vrtnari, razveseli svoje tri fante z 
jabolčno pito ali pa se ustavi pri starših 
na kavici. Obožuje gozd, psa Arta in Bino, 
uživa v plavanju in globini morja. Ved-
no znova jo razveselijo prve snežinke in 
vedno bolj se zaveda mogočnosti narave. 
Ravnateljica Vrtca Zreče je postala 29. 5. 
2015. Z njo sem se pogovarjala v začetku 
novembra.
Kako se spominjate svojega otroštva in o čem 
ste sanjali, da boste počeli, ko odrastete?

Na svoje otroštvo imam zelo lepe spomine. Pre-
življala sem ga z malo mlajšim bratom in s kupom 
vaških prijateljev. Naši popoldnevi so bili prežeti 
z raznimi dogodivščinami v gozdu, po sosednjih 
hribih ali na zelenih tratah. Pozimi smo se sanka-
li in smučali do teme na gričih za našo hišo. Ob 
prvem maju smo vedno pripravili kresovanje in 
zvečer ob ognju povabljenim staršem in sosedom 
deklamirali pionirske pesmi. Poletje smo izkoris-
tili za igre z vodo, prirejali igre brez meja in gra-
dili bunkerje v gozdovih. Neizmerno sem uživala 
ob pripovedovanju svojih starih mam in drugih 
sorodnikov o njihovi mladosti. Ko sem bila malo 
starejša, sem se rada potepala pri kakšni sestrični 
na počitnicah, kjer smo spravljali seno, se skrivali 
po skednju in ob najstniških pogovorih opazovali 
poletno nebo.

Jolanda Potočnik

Vedno iščem odgovore v knjigah, toda najdem jih v življenju
srečo. V Vrtcu Slovenske Konjice in Zreče sem na-
mreč opravljala pedagoško prakso in moja večlet-
na želja, da se zaposlim v Vrtcu Zreče, se je napo-
sled uresničila. V vrtcu sem se od vsega začetka 
dobro počutila. Imela sem priložnost spoznati in 
delati s krasnimi ljudmi, nekateri od njih so že 
upokojeni, drugi so v moji sredini. Bila sem delež-
na tistega pravega mentorstva, kjer se predšolska 
stroka in pedagoški eros dopolnjujeta in prepleta-
ta. Sedem let sem delala v prvem starostnem ob-
dobju in potem osem let s starejšimi otroki, kjer 
je vključena tudi priprava na šolo. Če se ljubezen 
do otrok podeduje, sem je jaz zagotovo veliko po-
dedovala. Otroci me razveseljujejo, vedno znova 
presenečajo in navdihujejo. Z njimi se dobro ra-
zumem. Vzgojiteljica ni samo moj poklic, ampak 
moje poslanstvo. Seveda je za vodenje oddelka 
potrebno še mnogo drugega interdisciplinarnega 
znanja. Ključnega pomena je tudi dobro sodelo-
vanje s starši, ki v vrtec prihajajo s svojimi navada-
mi in pričakovanji, ki jih je treba izmenjavati, se o 
njih pogovarjati, usklajevati in iskati skupne poti v 
dobrobit vsakega otroka. Vsa leta sem kontinuira-
no sodelovala pri raznih lutkovnih in gledaliških 
predstavah, ki jih pripravljamo vzgojiteljice, bila 
ena izmed mentoric pohodništva, sindikalna za-
upnica in dva mandata predsednica Sveta zavoda 
Vrtca Zreče.

Letos ste postali ravnateljica vrtca. Se vaša 
nova funkcija v veliki meri razlikuje od stare 
in kakšno se vam zdi vodenje po prvih me-
secih?

Nova funkcija se precej razlikuje od stare. Pr-
votno sem imela vpogled v pedagogiko, psiholo-
gijo, didaktiko in metodiko predšolskega otroka. 
Ukvarjala sem se predvsem s pedagoškimi vpra-
šanji. Nova funkcija zahteva od mene mnogo 
več. Poleg sposobnosti načrtovanja, spremljanja 
in vrednotenja pedagoškega in drugega dela v 
vzgojno-izobraževalnem zavodu so pomembna 
znanja z ekonomskega vidika, finančnega po-
slovodenja in natančnega poznavanja področne 
zakonodaje. Povsem samoumevno je, da procesa 
vodenja ne moreš ločevati od procesa oblikovanja 
kulture. Ravnatelj mora nenehno razvijati kulturo 
učenja, jo usklajevati z razvojno vizijo, poznati 
stališča in norme zaposlenih, jih motivirati k pro-
fesionalnemu razvoju, spodbujati novosti, ustvar-
jati pogoje za sodelovanje in dobre medčloveške 
odnose, vzpostavljati kakovostne interakcije z 
okoljem in še bi lahko naštevala. Prve tedne sem 
imela občutek, da plavam in da se tu in tam sku-
šam obdržati nad gladino, sedaj pa že nekako pla-
vam s tokom, seveda ob veliki pomoči vseh zapo-
slenih in pomembnem suportu šole za ravnatelje.

Koliko otrok trenutno obiskuje Vrtec Zreče 
in katere projekte bi izpostavili? 

V Vrtcu Zreče in na enotah Stranice in Gorenje 

je trenutno skupaj vpisanih 290 otrok. Število je 
podobno kot pretekla leta. Vrtec Zreče je vključen 
v štiri projekte. To so krovni projekti, ki so namen-
jeni trajnostnemu razvoju. Z njimi želimo doseči, 
da postanejo naš način življenja. 

FIT4KID projekt je nadaljevalni. Vanj smo 
vključeni že leta. Letošnje šolsko leto smo ciljno 
usmerjeni na FIT aktivno igrišče in FIT hidracijo. 
Kar pomeni, da smo osredotočeni na povečano 
uporabo vadbe telesne dejavnosti na prostem. 
Prav tako spodbujamo pitje vode. Motivacijska pe-
dagogika je naravnana tako, da sočasno spodbuja 
možgane in telo ter s tem povečuje učinkovitost na 
kognitivnih – miselnih dejavnostih, spretnostih in 
sposobnostih otrok. Prednost projekta vidim tudi 
v strokovnem sodelovanju zaposlenih. Strokovne 
sodelavke načrtno dva- do trikrat tedensko pri-
pravljajo na igrišču gibalno vadbo po postajah, se 
združujejo in tako otroci kontinuirano povečujejo 
telesno aktivnost.

EKO VRTEC je projekt, v katerem načrtno in 
celostno vnašamo dejavnosti, ki so značilne za 
zdrav način življenja, odgovoren odnos do soljudi 
in narave. Skušamo trajnostno privzgojiti pozi-
tiven odnos do okolja in varčevanja z naravnimi 
viri. Vključeni smo vsi zaposleni in skupni cilji so 
usmerjeni tudi k odgovornejšemu prehranjevanju. 
Pozorni smo, kakšno transportno pot ima hrana 
na našem krožniku, zato izbiramo lokalno in se-
zonsko. Med letom se izvajajo pestre aktivnosti za 
pridobitev zelene eko zastave.

KzP KAKOVOST ZA PRIHODNOST 
Ta model ponuja sistematičen in celovit pristop 

k vodenju kakovosti, kar je tudi osnovni cilj. Z 
načrtovanjem, izvajanjem in evalviranjem bomo 
procesno zadovoljevali potrebe in pričakovanja 
vseh udeležencev v vrtcu.

E-ASISTENT je informacijski sistem, ki ponuja 
rešitve za izboljšanje uspešnosti in učinkovitosti 
delovanja vrtcev. S pomočjo sodobne informacij-
sko-komunikacijske tehnologije se omogoča hit-
rejši prenos informacij, transparentnost in prenos 
dobre prakse med vrtci.

Kaj bi spremenili v predšolski vzgoji, če bi 
imeli to moč?

Raziskave kažejo, da v več kot dvajsetih drža-
vah, članicah OECD, obstajajo zelo raznolike obli-
ke vzgoje in varstva predšolskih otrok. Slovenska 
predšolska vzgoja je zelo kakovostna. Slovenski 
vrtci se dobro prilagajamo družbenim in gospo-
darskim spremembam. Če bi imela čarobno pali-
co, bi povečala igralnice, zmanjšala število otrok 
v skupinah, mamice bi s svojimi malčki dlje časa 
koristile porodniški dopust. Več priložnosti za 
strokovni razvoj zaposlenih, finančni vzvodi za 
ustvarjanje spodbudnega učnega okolja, inovativ-
ni pristopi … 

Občina Zreče je občina po meri invalidov. 

Kakšne pogoje nudi vrtec invalidnim ose-
bam?

Vrtec ima narejene klančine za dostop invali-
dov na vozičkih. Nimamo namenjenega parkiriš-
ča za invalidne osebe, prav tako nimamo taktil-
nih oznak za slepe in slabovidne ter montiranih 
indukcijskih zank. Je pa res, da v vrtcu vsakega 
otroka in starša, ki je kakorkoli omejen v svojem 
funkcioniranju takoj prepoznamo, mu strokovno 
pomagamo in prilagodimo prostor oziroma prido-
bimo potrebne pripomočke, ki jih potrebuje, se-
veda v tesnem sodelovanju in ob finančni podpori 
ustanovitelja Občine Zreče.

Katere cilje želite doseči v času svojega man-
data?

Najpomembnejši cilj je, da otroci prihajajo in 
odhajajo z nasmejanimi in zadovoljnimi obrazi. 
Da v našem prostoru razvijejo sposobnosti in 
veščine, pridobijo znanja in da jim privzgojimo 
vrednote, ki jih bodo v svojem vsakdanu uresni-
čevali ter ob tem spoznali, da sami najbolj pripo-
morejo k svoji življenjski sreči. 

Kaj bi sporočili našim bralcem, zaposlenim, 
otrokom in seveda staršem ob tej priložnos-
ti?

Blizu mi je misel, ki jo je napisal Lev N. Tolstoj.
Nikar ne čakajmo, da nam življenje nenadoma 

kaj podari, sami moramo ustvariti življenje. In na-
mesto da bi iskali »srečno zvezdo« kjerkoli drug-
je, jo iščimo le v sebi. 

Spraševala:
Urška Firer

Kdo vas je navdušil za ta poklic?
Mislim, da me je za ta poklic navdušila mama. 

Ima zelo rada otroke, z njimi je spontana, senzi-
bilna in izredno duhovita. Je pa res, da sem vedno 
vse medvedke, punčke in fantke posedala v vrsto 
in jih poučevala. Včasih smo se s sorodniki po-
gosto obiskovali in s sestričnami smo se vedno 
igrale šolo.

Kje ste bili najprej zaposleni?
Moja prva redna zaposlitev je bila na Zavodu za 

gluhe in naglušne v Ljubljani – dislocirana enota 
Celje. Šest let sem delala s predšolskimi malčki, 
ki so imeli primarno motnjo izgubo sluha in ne-
kateri od njih še precej sekundarnih motenj. O 
gluhoti sem takrat vedela zelo malo in porajalo 
se mi je neskončno vprašanj, kako bom zmogla. 
Ti otroci prejemajo večino informacij po vizualni 
poti. Podobe se kopičijo v otroku, vendar jih ne 
zna izraziti, ker ne pozna nobenega uporabne-

ga komunikacijskega orodja. Začela sem se učiti 
o svetu gluhih, osvojila spretnosti znakovnega 
jezika in sistematično spoznavala nove pojme. 
Z veliko mero naklonjenosti, topline in sposob-
nosti vživljanja sem pridobivala njihovo naklon-
jenost in zaupanje staršev. Ob tem pa sem tudi 
spoznala, da sem strpna, potrpežljiva, da je v pe-
dagoškem poklicu vedno treba iskati nova znanja 
in da imam razvit čut za otroke, ki imajo določene 
primanjkljaje na posameznih področjih. Ta spo-
znanja so me kasneje motivirala za študij inklu-
zivne pedagogike.

Leta 2000 ste prišli v Vrtec Zreče. Kako bi 
na kratko opisali vaših 15 let službovanja v 
tem zavodu?

V Vrtcu Zreče sem se zaposlila po svoji drugi 
porodniški. Odpiral se je tretji oddelek prvega 
starostnega obdobja in bila je potreba po vzgoji-
teljici. Še danes menim, da sem imela neizmerno 
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Peter Kos se je rodil 6. 12. 1977, ima 
mlajšega brata Gorana. Starša sta 
se spoznala prav na zreški osnovni 
šoli, kjer sta bila oba zaposlena. Ma-
ma je poučevala zemljepis in zgo-
dovino, oče pa slovenski in angleški 
jezik. Svoja otroška leta je preživljal 
v Zrečah, kjer je družina tudi živela, 
leta 1995 pa so se preselili v Zeče. 
Po končani osnovni šoli v Zrečah 
se je vpisal na I. gimnazijo Celje. 
Po srednji šoli je sledil študij slo-
venskega in angleškega jezika na 
pedagoški fakulteti v Mariboru. Po 
študiju ga je pot pripeljala nazaj v 
šolske klopi zreške šole, vendar tok-
rat kot učitelja predmetov, ki ju je 
študiral. V vseh teh letih je poleg 
poučevanja sodeloval pri različnih 
kulturnih projektih in pri izmenjavah 
šolskih skupin iz Sedbergha, mesta, 
ki je pobrateno z Zrečami. Sodeluje z 
Odbojkarskim klubom Swatycomet 
Zreče, kjer je uradni napovedovalec 
na domačih tekmah članic, ureja pa 
tudi spletno stran kluba. S 1. 8. 2015 
je nastopil svoj prvi mandat kot rav-
natelj Osnovne šole Zreče. 
Kako se spominjate svojih šolskih dni?

Dobro se jih spominjam in imam nanje 
lepe spomine. Najbolj preprosto je bilo v 
času osnovnošolskih let, saj se mi ni bilo 
treba nikamor voziti. Predvsem smo se 
družili s prijatelji, veliko stvari smo počeli 
skupaj v šoli in tudi po pouku. Seveda smo 
znali biti tudi nagajivi, kot so vsi otroci v 
tem obdobju. Ja, tudi računalniške igre smo 
že igrali. Bile so preprostejše od današnjih, 
a za nas najboljše.

Zakaj ste se odločili za poklic pedago-
ga?

Sam sem ves čas mislil, da se bom v živl-
jenju ukvarjal z elektriko, vendar ko sem se 
konec osnovne šole moral odločiti, katero 

Peter Kos

Skupaj stremimo k istemu cilju

srednjo šolo izbrati, sem se vpisal na gim-
nazijo. Po štirih letih pa se mi je zdelo, da 
imajo tisti s tehniške šole več znanja s svo-
jega področja. Zdelo se mi je, da mi jeziki 
kar ležijo, zato sem se na koncu odločil za 
študij angleščine. Malo sem premišljeval, 
ali bi vzporedno študiral nemščino ali slo-
venščino. Odločil sem za slovenščino, saj 
se mi je zdelo, da je prav, da poleg tujega, 
študiram tudi svoj jezik. Na fakulteti mi je 
slovenščina postajala vedno bolj zanimi-
va. Upam, da sem to znal prenesti tudi na 
učence. 

Je bila prednost, da sta oba starša de-
lala na šoli, ki ste jo obiskovali kot uče-
nec?

Ne, to ni bila prednost. Lahko bi celo re-
kel, da je bila bolj slabost. Dejansko je v ob-
dobju mojega šolanja na tej šoli poučevala 
samo še mama, saj se je oče že prej zaposlil 
v Celju. 

Mama je veliko stvari vedela pred menoj. 
Če se pošalim, lahko rečem, da vem, kako 
deluje e-obveščanje. Na drugačen način, 
a vseeno. Trajalo je nekaj časa, da so tudi 

sošolci spoznali, da zaradi tega nisem v 
kakšni prednosti. No, včasih sem v imenu 
razreda pri zemljepisu predlagal, da ne bi 
bilo spraševanja, to pa je tudi vse. Šolo sem 
sicer vedno jemal resno, zato privilegijev 
nisem nikoli iskal.

Koliko učencev v tem šolskem letu 
obiskuje šolo in koliko je zaposlenih?

Trenutno imamo 560 učencev in 70 za-
poslenih (učitelji, tehnično in administra-
tivno osebje). To je podatek za centralno 
šolo Zreče in podružnični šoli na Gorenju 
in Stranicah.

Kaj so naloge ravnatelja in koliko se ta 
funkcija razlikuje od vašega prejšnje-
ga dela? Že v začetku ste se spoprijeli z 
neprijetno težavo?

Na šoli sem zaposlen od leta 2003. Če 
primerjam prejšnje in sedanje delo, je edi-
na skupna točka ta, da gre še vedno za is-
to ustanovo (smeh). Druge podobnosti že 
težko najdeš. No, še vedno se ukvarjam s 
šolo, s poučevanjem, a na drugačen način, 
poleg tega se moram sedaj ukvarjati še s fi-

nancami, z obnovami, s stvarmi, ki te kot 
učitelja niso toliko obremenjevale. Dejan-
sko je tako, da vsako delo spoznaš, ko ga 
opravljaš. Marsikaj še na novo spoznavam 
in se učim. Zdaj so mi nekatere zadeve tudi 

bolj razumljive, ki mi morda prej niso bile 
oziroma sem jih drugače videl.

Ravno pred začetkom mojega mandata 
se je v telovadnici vnel bojler, prišlo je do 
večjega požara, a je ogenj k sreči ugasnil 
sam. In tako sem se že na začetku mandata 
najprej ukvarjal z obnovo. 

Če bi imeli moč, kaj bi spremenili v šol-
stvu nasploh?

Takoj bi ukinil delovne zvezke, obdržal 
bi jih samo pri tujih jezikih. Menim, da bi 
otroci zaradi tega bistveno več sami brali 
in pisali. Zmanjšal bi na primer tudi šte-
vilo tekmovanj iz različnih predmetov, saj 
se potem dogaja, da dobri učenci tekmuje-
jo na vseh tekmovanjih in jim zmanjkuje 
časa. Danes je šolski sistem bistveno dru-
gačen, kot je bil včasih, vedno več je tudi 
izbirnih predmetov in učenci so čedalje 
bolj obremenjeni.

Osnovna šola Zreče sodeluje pri raz-
ličnih projektih. Jih lahko na kratko 
opišete?

Projektov je sicer več, vendar bom izpo-
stavil tri, ki so najbolj sveži. Najprej projekt 
Cool Tools, preko katerega bo šola dobila 
nekaj tehničnih modularnih strojev za teh-
niško učilnico. Sodelujemo tudi pri projek-
tu Unesco. Naša šola se z raznimi projekti 
povezuje z ostalimi Unesco šolami, predv-
sem smo ponosni na šolski vrt (Unesco vr-
tički). Lahko rečem, da je naša šola ena iz-
med vodilnih na tem področju, predvsem v 
celjski regiji. Že kar nekaj let sodelujemo z 
našim pobratenim mestom Sedbergh pri iz-
menjavi učencev. Sicer je zadnja leta malce 
manj izmenjav, a upam, da se bodo stvari 

spremenile in se bo število izmenjav pove-
čalo. Naši učenci so zelo veseli, ko se lahko 
z naravnimi govorci pogovarjajo v anglešči-
ni, jeziku, ki se ga učijo kot prvi tuj jezik.

Kateri so glavni cilji, ki jih želite doseči 
v svojem mandatu?

Želim si, da bi bila naša šola še naprej 
prepoznavna in uspešna na vseh področ-
jih. Predvsem pa je pomembno tudi to, da 
bomo lahko še naprej učencem omogočali, 
da bodo spoznali in se naučil čim več, da 
bodo uspešni pri nadaljnjem šolanju in v 
življenju.

Kako najraje preživite svoj prosti čas?
Zdaj ga je sicer bistveno manj. Včasih 

sem rad tudi len. Uživam v kolesarjenju. 
Največ svojega prostega časa porabim za 
svoj hobi, ki je ostal povezan z elektriko in 
elektroniko. Zelo me zanima tudi računal-
niška strojna oprema. 

Bi ob tej priložnosti želeli sporočiti tudi 
kakšno misel učencem, staršem in svo-
jim zaposlenim?

Menim, da samo skupaj lahko dosežemo 
dobro šolo. Otroci morajo razumeti, zakaj 
hodijo v šolo in kakšne so njihove naloge. 
Zelo pomembno je sodelovanje s starši. Za-
posleni na šoli moramo poskrbeti, da učen-
cem čim bolje razložimo snov in jih podu-
čimo o stvareh, ki se jih učijo v šoli. Skupaj 
s starši tudi skrbimo, da bodo mladi postali 
odgovorni in dobri ljudje. Ko vsi prispeva-
mo svoj delež, smo lahko najbolj uspešni in 
dosežemo svoje cilje.

Spraševala:
Urška Firer
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Jasmina Mihelak Zupančič se je 
rodila 3. 6. 1971 v Celju. Obisko-
vala je Osnovno šolo Pod goro v 
Slovenskih Konjicah, šolanje pa 
nadaljevala na I. gimnaziji Celje. Po 
zaključenem srednješolskem izo-
braževanju se je vpisala na Eko-
nomsko-poslovno fakulteto Ma-
ribor, smer denarništvo in finance. 
Na Šolskem centru Slovenske Ko-
njice-Zreče je zaposlena 20 let. 1. 
9. 2013 je postala vršilka dolžnosti 
ravnateljice-direktorice, spomladi 
letos se je prijavila na razpisano 
mesto direktorja-ravnatelja in s 1. 
9. 2015 nastopila mandat direkto-
rice-ravnateljice.
Z družino zadnja leta živi v Slo-
venski Bistrici. Ima dva sinova in 
eno hčer. Sinova Vito in Žiga sta 
srednješolca, hči Maja pa obiskuje 
3. razred osnovne šole. 
Kako se spominjate svojega otroštva? 
O čem ste razmišljali, da boste počeli, 
ko odrastete? 

Spomini na otroštvo so lepi, veliko 
preživetega s starši tako doma kot na Po-
horju, kjer sem odraščala, veliko igre s 
sovrstniki. Zanimalo me je veliko reči, šo-
la mi je šla kar dobro. Odločila sem se za 
študij ekonomije in ga uspešno končala. 
Kasneje sem opravila potrebna pedagoška 
in andragoška izpopolnjevanja in strokov-
ni izpit. Doma sem imela vso podporo, za 
kar sem hvaležna.

Na Šolskem centru ste zaposleni dvaj-
set let. Katere naloge ste opravljali v 
teh letih?

Zaposlitev sem dobila takoj po diplo-
mi, na takratnem SIC-u, današnjem Šol-
skem centru. Začela sem z lokalno pod-
jetniškim centrom, ki še danes deluje na 
Šolskem centru, kot svetovalna dejavnost 
in VEM točka, hkrati sem bila vključena v 
izobraževalno dejavnost mladih in odras-
lih, v pridobivanje sredstev za podjetja in 
pripravo projektov, podprtih iz različnih 
evropskih skladov. 

Jasmina Mihelak Zupančič

Usmerjenost v širjenje znanja je naše vodilo
Vsi projekti so bili usmerjeni v širjen-

je znanja, izobraževalno infrastrukturo, 
razvoj novih poklicnih kvalifikacij, uspo-
sabljanja za dvig kompetenc za delo, 
uvajanja blagovnih znamk in podobno. 
Naši programi so bili namenjeni širšemu 
prebivalstvu, zaposlenim, brezposelnim 
in mladim. Z dijaki smo se srečevali še 
v kariernicah in v oblikovanju poklicne 
poti. Vodenje svetovalne dejavnosti, Vem 
centra in projektnega dela je bilo moje os-

novno področje pred nastopom funkcije 
vršilke dolžnosti direktorice-ravnateljice. 
Skratka, izzivov je bilo polno in za to pot 
sem hvaležna.

Leta 2013 ste postali v. d. direktori-
ce-ravnateljice, letos pa direktori-
ca-ravnateljica. Kako bi ocenili svoje 
vodenje v preteklih dveh letih? Kate-
re dejavnosti nudi Šolski center Slo-
venske Konjice-Zreče?

Funkcijo v. d. sem nastopila resnič-
no hitro in nepričakovano. Moje delo so 
in bodo ocenjevali drugi, sama pa lahko 
rečem, da sem zadovoljna s preteklima 
letoma. S sodelavci smo takoj začeli z ak-
tivnostmi za pridobitev novih programov 
za mladino. Pogoje smo zagotovili na 
področju gastronomsko-turističnega teh-
nika, zdravstvene nege, znova pa začeli s 
programom inštalater strojnih inštalacij. 
Programa zdravstvene nege nam ni uspelo 
pridobiti, z ostalima programoma pa smo 
začeli v šolskem letu 2014/2015.

V gimnazijski program smo vnesli do-
datni tuji jezik, lani ruščino, v tem letu še 
francoščino in španščino. Da gimnazijski 
program živi z okoljem, smo dokazali 
tako, da smo kulturno-umetnostnim in 
športnim vsebinam dodali še turistične, 
in sicer usposabljanje za kustose. Mladim 
obeh šol omogočamo, da spoznavajo poti 
podjetnosti, ustvarjanja in kreiranja last-
nih zamisli. 

V tem času smo šole nekoliko posodo-
bili – gimnazijski program z IKT opremo, 
strokovni program z opremo za avtoma-
tizacijo in v šolski delavnici z uporabo 
merilne tehnike. Del splošnih učilnic in 
strokovno učilnico za inštalaterstvo smo 
prenovili in posodobili. Vendar pri tem 
delu nismo bili sami. V veliko podporo in 
pomoč pri realizaciji so nam bila podjetja 
v našem okolju.

Pri izobraževanju odraslih smo uspeli 
verificirati nove programe, dopolnili de-
javnost tako v Laškem kot na Ptuju. Eno-
to v Laškem smo preselili na dostopnejšo 
lokacijo. Še naprej izvajamo programe 
visokošolskega in srednješolskega izobra-
ževanja. Odraslim nudimo pridobitev na-
cionalnih poklicnih kvalifikacij in drugih 
usposabljanj za delo.

Tradicijo na Šolskem centru nadaljujeta 
šola vožnje, ki se lahko pohvali z zavidl-
jivimi rezultati, in VEM točka s podjet-
niškim svetovanjem in registracijo poslov-
nih subjektov.

Koliko dijakov trenutno obiskuje Šol-
ski center Slovenske Konjice-Zreče? 
Ali število dijakov narašča ali pada?

V programe srednješolskega izobraže-
vanja – splošnega, strokovnega in poklic-
nega – je vpisanih 350 dijakov. Struktura 
vpisa se spreminja, obseg na ravni celot-
nega Šolskega centra je izravnan s pred-
hodnimi leti, čeprav so generacije nekoli-
ko manjše. Na Šolskem centru je vpisanih 
še okoli 100 udeležencev, ki se izobražu-
jejo izredno. 

Kaj pomeni biti pedagog v srednji šo-
li?

Osnovo poslanstvo pedagoga je vodenje 
dijakov v razredu, spodbujanje k učenju 
in iskanje ravnovesja med vzgojo in izo-
braževanjem tako v razredu kot v življen-
ju. Izziv je motivirati slehernega dijaka, 
da bo dosegel razvoj v skladu s svojimi 
zmožnostmi. Zame k temu sodi tudi del, 
ki se nanaša na vodenje in spodbujanje 
izobraževanja strokovnih delavcev in uči-
teljev. Mladi so napredni, iščejo znanje in 
mnogokrat drugačne poti do istega cilja, 
zato je nujno, da z njimi tudi učitelji in 
strokovni delavci širijo in aktualizirajo 
znanje. Sem rada v razredu z mladimi in 
tudi pri tistih, malo starejših. To je izziv, 
oboji pa vedno nekaj pridobimo. Podobno 
je v kolektivu.

V čem se zreška srednja šola razlikuje 
od drugih srednjih šol?

Menim, da je najpomembnejša razlika 
naše šole od drugih v močni vpetosti šo-
le v gospodarstvo. Oprema, ki jo imamo 
na šoli in v šolski delavnici, je tehnološko 
dovršena, nova, takšna, ki jo uporabljajo 
podjetja v tem okolju. Praktični del uspo-
sabljanja dijakov se izvaja neposredno v 
podjetjih in šolski delavnici. Praktični del 
izobraževanja na šoli poteka pod mentor-
stvom učiteljev, ki so neposredno vpeti v 
gospodarstvo. To velja tako za področje 
strojništva kot za področje gostinstva in 
turizma, kar je zelo dobra popotnica za 
nadaljnji študij ali zaposlitev po šolanju.

Naši učitelji so zelo motivirani. Skrbijo 
tudi za to, da so vsi dijaki vključeni in de-
javni v okolju, na kulturnem in strokov-
nem področju. Hkrati dijaki med šolanjem 
pridobijo izkušnje s tujino, tako v izobra-
ževanju kot v delu. Na ta način dodatno 
urijo jezikovno in tudi strokovno znanje, 
širijo obzorja in oblikuje lastna razmišl-
janja.

Bližina šole dijakom omogoča dobre 
možnosti za delo nedaleč od doma in več 
časa za aktivnosti, ki so zanje enako po-
membne kot šola.

Zelo podobno lahko omenim za gim-
nazijski program. Gimnazija Slovenske 
Konjice po svojem obsegu in pestrosti nu-
di vsem dijakom priložnosti, da se preiz-
kusijo na področjih, kjer si želijo več. Bo-
gate kulturno-umetnostne, jezikovne in 
naravoslovne vsebine, izbirnost v športu, 
tehniških vsebinah, podjetnosti, delu in 
vodenju v okolju, sodelovanje na priredit-
vah, v mednarodni izmenjavi in projekt-
nem delu.

Šolski center 
Slovenske Konjice-

Zreče

Izobraževalni programi za 
mladino:
- gimnazija
- gastronomsko-turistični tehnik
- strojni tehnik
- oblikovalec kovic – orodjar
- inštalater strojnih inštalacij

SIC – svetovanje, 
izobraževanje odraslih
- visokošolski študijski program 
predšolske vzgoje;
- štiriletni programi: ekonomski 
tehnik, strojni tehnik in predšolska 
vzgoja;
- triletni programi: trgovec, obliko-
valec kovin – orodjar, mehatronik 
operater, bolničar negovalec in 
gastronom hotelir;
- poklicno-tehnično izobraževanje: 
ekonomski tehnik, gastronomski 
tehnik, strojni tehnik in tehnik va-
rovanja;
- programi poklicnega tečaja: pred-
šolska vzgoja, ekonomski tehnik in 
gastronomsko-turistični tehnik;
- tečaji za prosti čas in strokovna 
usposabljanja s kulinarike, turiz-
ma, strojništva, podjetništva, ko-
municiranja, ohranjanja kulturne 
dediščine;
- izvajanje preverjanja, potrjevanja 
in priprav nacionalne poklicne kva-
lifikacije za: pomočnika kuharja, 
pomočnika natakarja, operaterja na 
CNC-stroju, hmeljarja, pivovarja, 
upravljalca strojev v proizvodnji ter 
izdelovalca kruha, potic, peciva in 
testenin na tradicionalni način.

SIC – svetovanje, VEM 
center 
Vem center zagotavlja svetovanje, 
usposabljanje za nova in obstoječa 
podjetja. Na centru lahko uredite 
postopke za registracijo podjetja 
in novih dejavnosti ali se udeležite 
tematskih in strokovnih srečanj za 
novosti, ki jih prinaša zakonodaja.
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REŠITEV KRIŽANKE 
Geslo križanke z ostalimi podatki napišite na kupon. Pošlji-
te ga v zaprti kuverti do 1. 2. 2016 na naslov: Občina Zreče, 
Cesta na Roglo 13 b, 3214 Zreče, s pripisom »POHORSKO 
SRCE – NAGRADNA KRIŽANKA«.
Nagrajenka četrte nagradne križanke:

Darja Gorenjak
Cesta na Roglo 11 a
3214 Zreče
Nagrado podarja Občina Zreče.

NAGRADNI KUPON

Ime: ________________________________________________

Priimek: ______________________________________________

Naslov: ______________________________________________

Pošta: ___________________________________________

Geslo: __________________________________

KUPON št. 5
december 2015

Prednosti se je dobro zavedati. Vem, da je 
za razvoj in delo človeka treba imeti dobre 
temelje. 

Kakšen je pomen srednje šole za druž-
beni in gospodarski razvoj Zreč in širše 
okolice?

Delno sem na to vprašanje že odgovorila 
zgoraj. Srednje šole doprinesejo veliko k 
razvoju okolja in življenja. Mladi prinašajo 
spremembe, bogatijo kulturno dogajanje. 
Če šola živi z okoljem, pomeni, da dijaki ži-
vijo z okoljem. V srednji šoli si dijaki obliku-
jejo osebnost in zelo pomembne so vezi, ki 
jih imajo z okoljem.

Da se dijaki lahko zaposlijo v okolju, kjer 
živijo oziroma da se po študiju želijo ali lah-
ko vrnejo v okolje ter zaposlijo v strojništvu, 
kovinski predelavi, gostinstvu, turizmu, 
zdravstvu, šolstvu ali ekonomskih področjih 
je znak, da okolje živi in se razvija.

Menim, da je srednja šola v lokalnem 
okolju eden izmed dejavnikov uspešnega 
razvoja občine.

V naslednjem letu bo Srednja poklicna 
in strokovna šola Zreče obeležila 40-let-
nico. Kako se pripravljate na ta dogo-

dek?
Prva generacija sega v leto 1976/1977. Od 

takrat je šolo uspešno zaključilo več kot 
7000 dijakov, ki so danes zaposleni na mno-
gih področjih v širšem okolju. 40-letnica 
šole se bo v prihajajočem letu odražala ob 
vseh praznikih in pomembnejših dogodkih 
ter tudi širše v prazničnem letu Občine Zre-
če. Svoj obstoj bomo še posebej proslavili na 
osrednji prireditvi v šolskem letu 2016/2017. 
Ob tej priložnosti bomo izdali jubilejno pub-
likacijo.

Življenje in delo na naši šoli lahko pregled-
no spoznate v aktualnem zborniku, ki je iz-
šel ob 200-letnici šolstva na Zreškem.

Kakšni so cilji za vnaprej? 
Ciljev je kar nekaj, na primer kvalite-

to dela je vedno moč nadgrajevati. Tako 
želimo slednje na Šolskem centru tudi 
sistematično vpeljati, dodaten cilj je ši-
ritev izobraževalnih programov tako za 
mladino kot odrasle. Verjamem, da je to s 
kolektivom ob sebi mogoče in dosegljivo. 
Kolektiv je zelo pester v svoji usposoblje-
nosti in če vsak prispeva svoje za skupni 
napredek, so cilji lažje dosegljivi in zado-
voljstvo večje.

Kaj najraje počnete v svojem prostem 
času?

Prosti čas? Povsem zase ga imam malo 
manj. Imam pa srečo, da smo v družini 
povezani. Veliko še počnemo skupaj, in 
sicer aktivnosti, ki so vezane tudi na letne 
čase. Zimske radosti radi preživljamo na 
snegu in ledu, letne v vodi, na sprehodih 
in na kolesu. Domači kuža dodatno po-
pestri čas. Sicer pa rada urejam prostor, 
tako zunanji kot notranji, rada berem in 
rišem.

Kaj bi sporočili našim bralcem, so-
delavcem, dijakom in njihovim star-
šem?

Ob tej priložnosti bi želela vsem voščiti. 
Smo v decembru, ki nam prinaša običajno 
trenutek več miru. Je čas, ko poravnamo 
račune sami s sabo in čas novega pričako-
vanja. 

Vsem želim lepe prihajajoče dni, v novem 
letu pa vse dobro. Želim vam nenehne želje 
po učenju in če se na tej poti srečamo, bomo 
veseli.

Glasilu Pohorsko srce pa želim zadovoljne 
bralce. Vse dobro!

Spraševala: Urška Firer
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V srednjem veku in prvih stoletjih novega veka na deželi ni bilo šol. 
V mestih in nekaterih samostanih so se najpomembnejših veščin učili 
otroci iz bogatih družin, medtem ko so imeli manj premožni manj mož-
nosti. 

S terezijanskim osnovnošolskim zakonom (t. i. Šolska splošna na-
redba) je Marija Terezija 6. decembra 1774 potrdila uvedbo splošne šol-
ske obveznosti za vse otroke od 6. do 12. leta, ne glede na starost in spol. 

Poleg zelo pomembnih reform na področju šolstva je cesarica Marija 
Terezija v času svoje vladavine izboljšala državno upravo, poskrbela za 
razvoj kmetijstva, obrti in trgovine, ustanovila bolnišnice in sirotišnice. 
Kmetom je omejila tlako in tako bistveno izboljšala položaj kmečkega 
stanu. 

Njeno glavno načelo je bilo, da je osnova nadaljnjega izobraževanja 
in razvoja narodov gojitev maternega jezika. In ravno to je bil razlog za 
uvedbo posebne slovenske šole na državne stroške. Tako je omogoči-
la tistim otrokom, ki se doma niso naučili nemščine, vstop v kasnejšo 
nemško šolo in nadaljnje izobraževanje. V teh prvih šolah na Sloven-
skem so poučevali večinoma duhovniki, velikokrat tudi organisti, ki so 
opravljali cerkveno službo. Podobno je bilo tudi v Zrečah. 

Prva zreška šola je bila ustanovljena leta 1815, zato letos praznuje-
mo 200-letnico šolstva na Zreškem. Kot prvotna učilnica je tedanjim 
zreškim otrokom služila stara lesena mežnarija, ki se je nahajala zraven 
farne cerkve sv. Egidija. Zaradi naraščanja števila otrok je postala lesena 
stavba kmalu pretesna za pouk, zato so leta 1835 leseno mežnarijo podrli 
in na istem mestu zgradili zidano hišo, v kateri so do leta 1879/80 nadal-
jevali z izvajanjem enorazrednega pouka. Število otrok je zraslo nad 150, 
zato se je pojavila potreba, da se šola razširi. 

Krajevni šolski svet je leta 1879 sklenil sezidati novo šolsko poslopje, 
kjer bo prostora za dva razreda. Zemljišče za novo šolo je prodala obči-
na, gradnjo šole pa je za 4490 goldinarjev prevzel posestnik Janez Orož. 

K financiranju 
gradnje sta pripo-
mogla tudi graška 
hranilnica in cesar 
Franc Jožef II. Zre-
čani so bili z novim 
šolskim poslopjem 
in izvedbo zelo za-
dovoljni. Blagoslov 
nove šole in hkrati 
začetek takratnega 
šolskega leta je bil 
3. novembra 1880. 

Zreški učenci so 
se zbrali ob 8.uri 
zjutraj v stari šoli, 
se od nje poslovi-
li in šli v cerkev k 
sveti maši. Po kon-
čani maši so med 
zvonjenjem skupaj 
s spremljevalci šli v 
dolgi procesiji pre-
ko reke Dravinje k 
novi šoli, kjer se je 
najprej blagoslovi-
la zunanjost šole, 
potem pa še posa-
mezne učilnice in 

Ludovik Tribnik, prvi zreški šolski upravitelj, častni občan 
nekdanje Občine Zreče

Nekdanje šolsko poslopje v Zrečah z vodnjakom pred vhodom

Tribnikov grob na starem pokopališču v 
Zrečah

Gradnja sedanjega šolskega poslopja v Zrečah leta 1964

ostali prostori. V novi šoli sta dobila stanovanje tudi učitelj in prvi zreški 
šolski upravitelj, ki se mu bomo posvetili v nadaljevanju. 

Z uvedbo dvorazrednice v Zrečah se je pojavila tudi potreba po šol-
skem upravitelju oziroma nadučitelju, kot so ga takrat imenovali. Nad-
učitelj je imel dosti več odgovornosti od učitelja. Poleg vodenja šolske 
uprave in učenja svojega razreda je bil odgovoren še za učence in učitelje 
vseh podrejenih razredov.

Prvi nadučitelj v Zrečah je bil Ludovik Tribnik.
Ludovik Tribnik (imenovan tudi kot Ludvik, Ludwig ali celo Ljudevit) 

je luč sveta ugledal 23. julija 1854 v Slivnici pri Mariboru. Bil je sin boga-
tega in spoštovanega nadučitelja Jožefa Tribnika. Tribnikova družina je 
bila pravcati dokaz, da stari rek »jabolko ne pade daleč od drevesa« drži 
tudi v pozitivnem smislu. Ludvik je imel namreč še dva brata, ki sta prav 
tako postala učitelja, tretji brat Karel pa se je izšolal za duhovnika. Edina 
hči v družini je bila Marija Tribnik. 

Zreški nadučitelj Ludvik je stopil v zakonski stan z Margareto Trib-
nik (sestro od Ivana Nagliča z Zlakove, pisatelja, novinarja in urednika) 
in kaj kmalu sta postala ponosna starša hčeri Amaliji Tribnik (kasneje 
poročena Mravljak), ki je šla po očetovih stopinjah in postala učiteljica, 
ter sinu Karlu Tribniku. 

Po končanem izobraževanju se je Ludvik leta 1874 zaposlil kot učitelj 
v šoli v Poljčanah, leto kasneje je postal prvi učitelj magdalenske šole v 
Studencih pri Mariboru, pri čemer je poleg slovenščine za poučevanje 
moral uporabljati tudi poučevanje v nemškem jeziku. Dve leti pozneje je 
delo učitelja opravljal pri Sv. Križu tik Slatine, leta 1879 pa so bile na nje-
govo življenjsko pot načrtane koordinate prijaznega kraja pod Pohorjem, 
koordinate naših Zreč. 

Šolsko leto se je v tistih časih začelo 1. novembra in je trajalo do 15. 
septembra. Šolsko naznanilo, kot se je takrat imenovalo šolsko spričeva-
lo, so izdajali za vsako polletje posebej in še na koncu šolskega leta. Ena 

od takšnih podelitev naznanil za prvo polletje je bila v Zrečah v četrtek, 
13. aprila 1882. Na tej svečanosti sta se nadučitelju Tribniku za njego-
vo požrtvovalno delo, trud in dosego lepega splošnega uspeha učencev 
javno zahvalila predsednik Krajevnega šolskega sveta gospod Dobnik in 
krajevni šolski nadzornik Valentin Rušnik, ki je otrokom v zahvalo za 
dober uspeh razdelil 200 pomaranč. Še istega leta je bil Tribnik izvoljen 
v odbor Učiteljskega društva Konjice, dve leti kasneje pa je prvič postal 
predsednik tega društva. Po selitvi Pavla Leitgeba, vodje Učiteljskega 
društva v Konjicah, v Celje je Tribnik leta 1895 ponovno prevzel mesto 
načelnika društva. 

Tribnik je bil 28 let zelo delaven član tega društva in njegov večkrat-
ni predsednik. Izvoljen je bil tudi kot zastopnik in šolski strokovnjak v 
okrajni šolski svet, kar dokazuje, da mu je zaupalo vse učiteljstvo.

Bil je zelo dejaven tudi na lokalnem družbenem področju. Leta 1892, 
v času županovanja Valentina Rušnika, je bil Ludovik prvič izvoljen za 
enega od štirih občinskih svetnikov Občine Zreče. Svoj težek poklic je 
opravljal z vso vnemo in z vso ljubeznivostjo do otrok, ki so mu bili 
zaupani. V Zrečah je poučeval dva rodova otrok, ki jim je dajal najime-
nitnejše nauke in opomine ter jim kazal pravilne poti življenja, da bi 
nekoč postali spoštovani možje, spoštovane žene, koristni subjekti svoje 
občine in človeške družbe. 

29. julija 1899 je Tribnik obhajal petindvajseto obletnico vztrajnega 
službovanja, od tega 20 let službovanja v Zrečah. Dve leti kasneje je tudi 
njegova hči Amalija zaključila šolanje in se 15. junija tega leta zaposlila 
kot učiteljica v Zrečah. 

Leto 1904 je bilo za takratnega zreškega nadučitelja še posebej slo-
vesno. V tem letu je Tribnik praznoval tridesetletnico službovanja v uči-
teljskem poklicu, poleg tega pa ga je istega leta občinski odbor zreške 
občine imenoval za častnega občana. V prid tej odločitvi so navedli nje-
govih 25 let neumornega dela za blagor naroda in občine ter mladostno 

navdušene, agilne spodbude Pohorcev do narodne samozavesti in ne-
odvisnosti. Naziv častnega občana je bil takrat velika čast, saj je bil to 
najvišji naziv, s katerim te je lahko odlikovala občina. Podelil so ga s 
sklepom občinskega sveta posameznikom, ki so z izjemnim delovanjem 
in iznajdbami na različnih področjih družbenega življenja pomembno 
prispevali k napredku in ugledu občine ter širše skupnosti. 

Podelitev diplome za častnega občana se je žal zavlekla cela tri leta, 
nakar je bilo v načrtu, da se Tribniku preda diploma na posebni šolski 
slovesnosti konec leta 1907. Zaradi razvoja hude bolezni, za katero je 
Tribnik zbolel leta 1906, so mu občinski odborniki pod vodstvom žu-
pana Winterja izročili diplomo za častnega občana Občine Zreče 21. juli-
ja 1907, štirinajst dni pred njegovo smrtjo. Tribnik je po dolgi in mračni 
bolezni umrl 5. avgusta 1907 ob 22. uri v 54. letu starosti. Do zadnjega 
trenutka je njegova družina skrbno skušala lajšati njegovo trpljenje. Na 
pogrebu se je 8. avgusta ob 14. uri v farni cerkvi v Zrečah zbralo enajst 
duhovnikov, okoli petdeset učiteljev in veliko drugih ljudi iz domačih ter 
tujih krajev. Poslovilni govor je prevzel knezoškofji svetovalec in dekan 
Hrastelj, pri odprtem grobu pa se je v imenu učiteljstva poslavljal gospod 
Jurko, nadučitelj iz Tepanja. 

Življenje v Zrečah je teklo dalje, število učencev je nenehno naraščalo 
in po 85 letih (leta 1965) so se zreški učenci ponovno preselili čez reko 
Dravinjo, v novo šolsko poslopje. Na tej lokaciji poteka osnovnošolski 
pouk še danes.

Življenje najbolje uporabimo, če ga porabimo za nekaj, kar traja dlje 
kot življenje samo. Ko so na pokopališču in v cerkvi odzvanjale žalostinke 
tamkajšnjih pevcev, so se Tribnika spominjali kot ljubečega učitelja, ki je 
lahko vzor ostalim in je doprinesel k boljšim vrednotam zreške mladine. 
Njegovi nauki in prizadevanja so pustili globok pečat, ki je pripomogel k 
boljšemu življenju Zrečanov. 

Danijel Leva Bukovnik
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Petek in to še 13. dan v novembru je bil, ko se je z zaključno prire-
ditvijo z naslovom Le kje se jaz učim končalo več kot enoletno 
praznovanje častitljive obletnice – 200 let šolstva na Zreškem. Na 
tej prireditvi je bil predstavljen zbornik prispevkov o vseh delu-
jočih šolah v Občini Zreče nekoč in danes. Slavnostni govornik je 
bil nekdanji učenec zreške osnovne šole, sedaj predsednik Držav-
nega zbora Republike Slovenije, dr. Milan Brglez. In če je zadn-
je dejanje praznovanja bilo tako uspešno in odmevno, je prav, da 
predstavimo pot do tega cilja.

 4. september 2014 
Predstavitev programa praznovanj 200-letnice šolstva na Zreškem. 
Ob začetku novega šolskega leta je v hotelu Atrij organizacijski od-
bor predstavil poleg programa še ostale simbole, ki so spremljali 
praznovanja. Izdelana je bila zloženka, na to temo oblikovana ma-
pa in dopisni listi ter pripravljala se je tudi priložnostna pesem za 
praznično leto.

 5. september 2014
Predavanje o vzgoji nekoč in danes je v veroučni učilnici pripravil 
mag. Silvo Šinkovec iz Ljubljane.

 6. september 2014
Uršulinke se predstavijo je bil naslov večera s sestrami uršulinkami 
iz Ljubljane, ki so z nami delile svoje izkušnje o vzgoji mladih.

 7. september 2014
Egidijevo – v goste je prišel ljubljanski pomožni škof dr. Anton Jamnik. 

 3. oktober 2014
Zreče mesto – izvedena je bila prireditev z naslovom Kak je bilo za-
puščeno v naših krajih svoje dni, ko še ljudstvo podučeno v šolskih 
naukih bilo ni. Prireditev sta pripravila KUD Vladko Mohorič in Os-
novna šola Zreče. Takrat se je tudi prvič izvedla pesem O osnovni šoli 
avtorja Antona Gričnika in Mirka Polutnika v izvedbi Zreških kova-
čev s pevko Sofijo Mrzdovnik, učenko 4. razreda Osnovne šole Zreče.

 5. november 2014 
Predavanje direktorja Slovenskega šolskega muzeja mag. Staneta 
Okoliša o zgodovinskem razvoju šolstva na Slovenskem v prostorih 
osnovne šole. 

 4. december 2014 
Novoletni koncert učencev Osnovne šole Zreče, ki obiskujejo glas-
beno šolo in pevske zbore.

Tako smo praznovali 200-letnico šolstva na Zreškem

 8. december 2014 
Montessori pedagogika – predavanje ravnateljice Montessori vrtca 
v Mariboru Romane Bezjak v veroučni učilnici.

 28. januar 2015 
Predavanje moralnega teologa dr. Ivana Štuheca z naslovom Vzgaja 
oseba, ne tehnika, v veroučni učilnici.

 6. februar 2015 
Slovenski kulturni praznik na temo šolstva. Slavnostna govornica 
je bila učiteljica Magda Drozg s Skomarja. Učenci Osnovne šole 
Zreče so uprizorili igro Črkolandija.

 14. februar 2015 
Spomini na šolska leta – Gorenje pri Zrečah. Predstavitev knjige 
Antona Gričnika Zlata valeta.

 22. marec 2015 
Gledališka predstava učencev Osnovne šole Zreče in po njej po-
govor z Vilijem Ravnjakom, nekdanjim učencem zreške šole, ki 
je že kot učenec ustanovil Mladi oder. Igrali so tudi njegove igre.

 10. april 2015 
Spomini na nekdanjo šolo na Resniku. Prireditev so pripravili v 

okviru TD Resnik.
 26. april 2015

Spomini na nekdanjo šolo na Skomarju. Prireditev je bila v okviru 
Jurijeve nedelje, ko so v goste prišli tudi nekdanji učitelji, ki so 
poučevali na tej šoli.

 11. junij 2015 
Zaključek šolskega leta. Zaključno prireditev so pripravili v Os-
novni šoli Zreče. Na slovesnosti se je kot ravnatelj poslovil Ivo 
Olup.
In še zaključna prireditev Le kje se jaz učim s predstavitvijo 
zbornika s pomočjo »stare omare in še starejšega albuma«. 
Prireditev je sad sodelovanja mnogih v Osnovni šoli Zreče, Go-
renje, Stranice, KUD-a Vladko Mohorič Zreče, ansambla Zreški 
kovači, Srednje poklicne in strokovne šole Zreče … Skratka, v 
slogi je moč!

Martin Mrzdovnik

200 let šolstva 
na zreškem
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Lepota narave vabi k razmišl-
janju o življenju in naravi, srečan-
ju s seboj in svetom, o svojevrst-
nem spoznanju veličine pomena 
vsega, kar je, kar je bilo in kar še 
bo. In tako se je na pobudo mno-
gih pred več kot dvema letoma 
ustanovilo Društvo zeliščarjev 
SMETLIKA Zreče, ki v sebi zdru-
žuje pogled na svet z ekološkim 
čutom. Nabiranje, pridelava zelišč 
in izdelava lastnih čajev ter drugih 
zeliščnih pripravkov povezujemo 
s starodavno znanostjo, ki ima sa-
mo en cilj – ZDRAVJE. 

Društvo zeliščarjev SMETLI-
KA Zreče trenutno šteje več kot 
90 članov, ki smo si zadali smele 
načrte v razvoju zeliščarstva in 

Kaj bolje ponazarja preteklost kot živi spomini? Zguban obraz, ogu-
ljene roke in zgodbe, ki jih skrbno nosijo v sebi. To so živi spomini ali 
starejši prebivalci. V Krajevni skupnosti Stranice se pomena vključe-
vanja starejših krajanov še kako zavedajo in jih poskušajo na razne 
načine vključevati v aktivno življenje v skupnosti. Zakaj so starejši po-
membni v sleherni skupnosti? So dokaz, da človek lahko doživi toliko 
lepega, a tudi premaga zlo in še vedno ohrani veselje do življenja. In 
starejši, ki so del straniške skupnosti, tako mlade kot vse, ki so na poti 
v zrela leta, opominjajo na pomembnost upanja, pozitivnosti, smeha, 
radosti in ne nazadnje odprtosti za novosti. 

Igrajo: 
Ata Anza – Vili Špes

Mama Julčka – Klavdija Kropej
Snaha Tilčka – Lidija Zlodej

Poštar – Martin Lažeta
Vinko, vaški posebnež – Boris Zlodej

Sin Grega – Beno Zlodej
Jaka, sosedov fant – Kevin Zlodej 
Vnuk Mihec – Florjan Jevšenak 

Deda in avtor igre – Gojko Jevšenak

Čebele in ostali opraševalci so za 
življenje ljudi zelo pomembni. Od 
opraševanja je odvisna kar tretjina 
pridelane hrane na svetu in prav 
čebele imajo med vsemi opraševal-
ci najpomembnejšo vlogo. Z opra-
ševanjem opraševalci omogočajo 
kmetijsko proizvodnjo, ki zago-
tavlja varno preskrbo s hrano, 
čebele pa poleg tega s svojimi viso-
ko hranljivimi izdelki pomembno 
prispevajo k izboljšanju kvalitete 
prehrane za ljudi.

Čebele imajo preko opraševan-
ja pozitivne učinke na celoten 
ekosistem in z njim povezanim 
ohranjanjem biotske raznovrstnos-
ti v naravi. Biotska raznovrstnost 
je ključnega pomena za razvoj in 
ohranjanje naravnega okolja. Med 
drugim nam zagotavlja hrano in 
kisik, čisti vodo in zrak, stabilizira 
vreme in podnebje ter pomaga pri 

Društvo SMETLIKA Zreče
novih lastnih zeliščnih proizvo-
dov. Naše dejavnosti in cilji so: 
spoznavanje zdravilnih rastlin 
v naravi, stalno strokovno izo-
braževanje in usposabljanje čla-
nov, ki se ljubiteljsko ukvarjajo 
z zeliščarstvom, upoštevanje 
kodeksa o nabiranju in zaščiti 

zdravilnih rastlin, sodelovanje z 
drugimi društvi, organiziranje 
strokovnih ekskurzij, delavnic, 
izobraževanj, predavanj »Skupaj 
za zdravje človeka in narave« ter 
konec koncev tudi druženje čla-
nov društva. 

Sokrajane Zreč in širše okolice 

vabimo k aktivnemu soustvar-
janju delovanja našega društva, s 
katerim želimo naše okolje spre-
meniti v oazo zdravih aromatič-
nih zelišč, svoje delo in znanje 
pa prenesti na naše prihodnje 
rodove.

Julija Mauhler

Zastava Svetovni dan čebel z logot-
ipom pobude v sredini ter logotipoma 
mednarodne čebelarske organizacije 
APIMONDIA in lokalne čebelarske 
zveze, v tem primeru ČZS.

Logotip pobude Svetovni dan čebel

Znak akcije Svetovni dan čebel 
združuje Slovence in povezuje svet z 
logotipi partnerjev, v okviru katere bo 
predsednik ČZS Boštjan Noč z zapos-
lenimi obiskal vsa ČD po Sloveniji.

SVETOVNI DAN ČEBEL ZDRUŽUJE SLOVENCE IN POVEZUJE SVET Živi spomini 

Čebelnjaki so posebnost slovenskega 
čebelarstva. S svojim izgledom 
bogatijo kulturno krajino.

sposobnosti prilagajanja na spre-
membe. 

Čebele so tudi dober bioindikator 
razmer v okolju. Preko opazovanja 
njihovega razvoja in zdravstvenega 
stanja lahko ocenjujemo, kdaj se v 
določenem okolju nekaj dogaja in 
kdaj je treba ukrepati. Če na opo-
zorila ne reagiramo pravočasno, so 
lahko kasnejše posledice še večje. 

V zadnjem obdobju so, predv-
sem na območjih z intenzivnim 
kmetijstvom, čebele in ostali opra-
ševalci vse bolj ogroženi. Njihov ži-
vljenjski prostor se spreminja in kr-
či, s tem pa so razmere za njihovo 
življenje in razvoj vse slabše. Me-
dovitih površin je zaradi vse večjih 
površin monokultur in spremen-
jene ter intenzivnejše tehnologije 
pridelave travinja vse manj in še 
te nudijo čebelam potrebno hrano 
le v krajših obdobjih in zmanjšani 
pestrosti kot nekoč.

V okviru prizadevanj za zaščito 
čebel ima pomembno vlogo oza-
veščanje javnosti o pomenu čebel 
in čebeljih pridelkov. Zato bo Re-
publika Slovenije, na pobudo čebe-
larske zveze Slovenije, organizaciji 
Združenih narodov, predlagala, da 
20. maj razglasi za SVETOVNI DAN 
ČEBEL. 

20. maj smo predlagali, ker je 
to dan, ko se je rodil Anton Jan-
ša (1734–1773), ki je poznan kot 
začetnik modernega čebelarstva 
in eden takratnih najboljših po-
znavalcev čebel. Bil je prvi učitelj 
modernega čebelarstva na svetu, 
saj ga je že cesarica Marija Terezi-
ja imenovala za stalnega učitelja 

čebelarstva na novi čebelarski šoli 
na Dunaju. Njegovo delo in življen-
je je opisano v mnogih čebelarskih 
knjigah, med drugim tudi v knjigi 
Svetovna zgodovina čebelarjenja, ki 
je bila izdana leta 1999. 

Do sedaj so pobudo podprle že 
številne organizacije in posamez-
niki. Med drugim jo je, v okviru 44. 
čebelarskega kongresa APIMON-
DIA 2015 v Južni Koreji, podprla 
tudi največja svetovna čebelarske 
organizacija Apimondia. Pobuda 
združuje različne organizacije, 
posameznike in tudi različne po-
litične stranke, saj jo z veseljem 
podprejo skoraj vsi, ki se z njo 
seznanijo.

Ker želimo, da pobudo podpre-
jo in se z njo še bolje seznanijo 
tudi slovenski čebelarji in ostala 
zainteresirana javnost, bo od de-
cembra 2015 do marca 2016 pred-
sednik ČZS Boštjan Noč z zapo-
slenimi s prepoznavnim vozilom 
obiskal vsa čebelarska društva v 
Sloveniji in o pobudi informiral 
prisotne. Na dogodke bodo po-
vabljeni župani, znane osebnosti 
in še kdo z določenega območja, 
ki bo želel v okviru dogodka pod-
preti pobudo. Čebelarska društva 
bodo o terminu obiska obveščena, 
z njimi bo dogovorjena lokacija 
obiska in morebiten program. In-
formacije bodo posredovane tudi 
lokalnim medijem, da bodo infor-
mirali krajane, da se bodo lahko 
srečanj udeležili in na ta način 
podprli prizadevanja ČZS. 

Dr. Peter Kozmus, 
Čebelarska zveza Slovenije

Društva, na primer društvo upokojencev in organizacije (KORK, 
ŽPS ...), v Krajevni skupnosti Stranice vsako leto pripravijo srečanje 
starejših krajanov, obisk najstarejših krajanov in krajank, obdarovanje 
s cvetjem ob materinskem dnevu, izlete in silvestrovanje za starejše, 
sveto mašo zanje, spomnijo se okrogle obletnice njihovih porok in še 
veliko več. Da pa ne bi zvenelo, kot da se KS Stranice ukvarja le za 
dobrobit starejših, vam naj predstavim straniško miselnost, ki jo zelo 
zagovarja tudi predsednik KS Stranice Emilijan Fijavž. 

Ob dogodkih, ki jih organizirajo društva in organizacije za starej-
še, k sodelovanju povabimo vse generacije. Otroci poskrbijo za dram-
sko-glasbeni program, mladina počne to, kar najbolje zna – uporabo 
svetovne tehnologije, srednja generacija pa je tista, ki dejansko podari 
svoj prosti čas, se pogovarja s starejšimi, jim prisluhne in v dobi zame-
no ogromno modrosti in življenjskih izkušenj. 

Tako lahko na Stranicah slehernik spozna, kaj je v tem kraju bilo 
storjenega, katere velike osebe so šle tod mimo in kateri dogodki so po-
vezali male Stranice. To se kaže skozi (naj)starejše krajane, saj so oni 
pristni, živi spomini, ki jih moramo negovati, spoštovati in poskrbeti, 
da bodo živeli večno. 

Ines Cvelfer

Špeh pa klobase
Člani KUD Konrad Sodin s Stranic smo ob koncu leta 2014 zače-

li igrati komedijo ŠPEH PA KLOBASE. Zaradi interesa in povpra-
ševanja je bila avtorska igra v letošnjem letu odigrana večkrat v 
domači dvorani in okoliških krajih. Zgodba je preprosta in nam 
zelo blizu. V času, ko se mladi vse bolj odločajo za vegatarijan-
stvo, se na kmetiji ni moč odreči dobrotam, kot so klobase, špeh, 
pečenka, goveja juha …

Vendar »ta mlada« prinese v hišo nov veter in spremeni se pre-
hrana, ki nikakor ne gre v slast tastu in dedku. Tudi vnuku Mihcu 
ni reč nič kaj všeč. Dedek, ki se nikakor ne želi odreči dobri kmeč-
ki hrani in mesu, slednjič vzame reč v svoje roke in umno postavi 
vse na svoje mesto – kot mora biti. Konec dober, vse dobro! 

Gojko Jevšenak
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Od 22. ure dalje skupaj z ansamblom VRT
in postrežbo Bara Lara

Program:
živa glasba

golaž
županova čestitka in penina

ter žur do jutra!

Silvestrovanje 

31.12.2015

Preživite najdaljšo noč v letu 2015 z nami.

v Zrečah pred občino


